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Mai sint 7 zile pînă la sfîrşitul perioadei optime pentru insâminţarea griului

DIN ZORI PÎNĂ NOAPTEA, CU TOATE 
PENTRU PUNEREA LA ADĂPOST A 

Şl PREGĂTIREA PRODUCŢIEI

FORŢELE, 
RECOLTEI 

VIITOARE!
Ritm nesatisfă
cător la sem ă

natul griului
Am intrat) în  'zilele de încheiere 

a perioadei optime şi ritmurile 'în
registrate ia această acţiune în săp- 
tămîna trecută, sine nesatisfăcătoa
re: 2 664 ha în 4 zile! Pînă la 
data dc 2 octombrie, griul şi seca
ra centru boabe au fost semănate 
pe la sută din suprafeţele plani
fic^ . Realizările au ajuns la 67 
la sută în I.A.S. şi la numai 55 la 
sută în cooperativele agricole.

Merită a fi evidenţiat efortul co
operatorilor şi mecanizatorilor de 
la Mediaş, care şi-au depăşit anga
jamentele asumate, de la Noul Ro
mân şi Tîrnava, precum şi al lu
crătorilor de la l.A.S. Axente Se
ver, care şi-au îndeplinit sarcinile 
la însămînţarea griului. De aseme
nea, foarte bune reziiltate au ob
ţinut şi oamenii muncii din C.A.P. 
Agnita, Aciliu, Poplaca, Chirpăr, 
Porumbacu de Sus, Dobitca, Saca
date, Mcrghindcal, Scoreiu, Gusu 
ş.a., unde se lucrează la semănatul 
griului ,pe ultimele suprafeţe.
* îitgrijorăloaie este siiiOaţia înS«- 
mînţărilor în aceleaşi unităţi _ car; 
au mai fost „citate“ la acelaşi ca
pitol. Cooperatorii, mecanizatorii 
şi specialiştii de la Copşa Mică, Al
ma, Şeica Mică, Aţei, Roşia, Şura 
Mică, Boian, Micăsasa. Şura Marc, 
Dîrlos, Valea Viilor, Ruşi, Slimnic, 
Laslea, Moşna, Tălmaciu ş.a. tre
buie să-şi intensifice eforturile în 
următoarele zile, pentru eliberarea 
terenurilor, pentru pregătirea patu
lui germinativ, în  vederea impulsio
nării ritmului la ânsămînţări.

Organele şi organizaţiile de par
tid comunale, consiliile populare 
comunale au datoria să sprijine 
direct, efectiv conducerile unităţi
lor in organizarea activităţilor dc 
campanie, pentru Ca însămînţările 
de toamnă să se încheie în perioa
da optimă în toate C.A.P. şi l.A.S.

In prim plan, 
recoltarea 
porumbului 

pentru boabe
Lucrătorii din fermele l.A.S. Agnita 

au trecut, de cîteva zile, la culesul 
porumbului pentru boabe. Şefii de fer
me au pregătit din timp mijloacele 
necesare pentru transportul recoltei. 
Luni, 1 octombrie, se lucra intens în 
toate fermele, fiind antrenaţi în a- 
ceastă acţiune 200 lucrători sezonieri, 
peste 100 militari şi numeroşi elevi. 
La ferma din $o mar rin, condusă de 
tehnicianul Nicolae Roman, peste 40 
oameni erau la culesul porumbului, 
rcalizînd o viteză zilnică de 6 hectare. 
Aici se afla strînsă recolta de pe 26 
hectare din 82 cit este indicatorul 
planificat. Recolta a fost transportată 
şi depozitată în pătnlc. Si la ferma din 
Bruiu (şef de fermă ing. Grigore Ce
zar) a fost strînsă recolta dc pe 44 
hectare şi depozitată în bune condi- 
ţiuni. Rezultatele înregistrate pînă luni 
seara la nivelul unităţii — recoltat! 
porumb dc pc 78 hectare — demon
strează că" şi" culcsiil ' porutiilîiiîf»' a 
demarat bine, existînd toate condiţiilo 

încheie într-un timpca acţiunea sa se 
scurt.

Organizarea 
lucrului 
în flux

La cooperativa agricola din Bîrghiş 
se acţiona la recoltări şi însămînţări 
cu deplina hotărîre pentru realizarea 
la timp a lucrărilor agricole. Trac-

SITUAŢIA
insăminţării griului şi secarei 

în C.A.P. şi l.A.S. pînă la data 
de 2 octombrie
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toarele şi celelalte utilaje agricole se 
aflau la executarea arăturilor, pregăti
rea solului şi însămînţări. Pînă luni 
aici se însămînţase griul pe 264 hec
tare din cele 420 cîte au fost prevă
zute. Inginerul şef al unităţii, Vasile 
Radu, ne relata faptul că în vederea 
accelerării ritmului de lucru au fost 
luate măsuri pentru organizarea acti
vităţii în flux. Din cauza secetei, li
nele terenuri s-au întărit atît dc mult

îneît, fie că nu poc fi arate, fie că 
nu se pot discui. îii această situaţie 
conducerea unităţii, împreună cu şeful 
secţiei de mecanizare, Constantin Gră- 
ciunescu, acţionează pentru urgentarea 
eliberării terenurilor de culturi şi tre
cerea imediată la arat, discuit şi se
mănat. Astfel,f pe terenurile de unde

V — ■■■■ • I- ■■■.. i ................
(Continuare îb pne. a Ill-a) 

P. BUD

Unite în torentul viu al marii întreceri socialiste, consacrate înfăptuirii 
cincinalului înainte de termen, colectivele de muncă din unităţile de con
strucţii, din cele beneficiare sau de proiectare au înscris în aceste zile, 
care au marcat sfîrşitul celui de-al treilea trimestru, succese de seamă 
Îb domeniul investiţiilor. Cu toate acestea, pe şantiere mai dăinuie încă j  
neajunsuri, care stînjenesc buna desfăşurare a lucrărilor. Deşi în şedinţa 
de birou a Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R. din 13 august a.c. s-a 
întocmit şi aprobat un amplu program de măsuri în vederea accelerării 
ritmului de lucru pe şantiere, recuperării restanţelor şi punerii în func
ţiune a noilor capacităţi de producţie la termenele planificate, conform 
planului şi angajamentelor, la ora actuală nu putem spune că peste tot 
s-a acţionat ferm, cu convingere, în acest sens.

Iată ce ne relevă raidul întreprins în ziua de intîi octombrie, pe două 
mari şantiere ale judeţului nostru.

La N îrţa

îngăduinţa beneficiaru
lui a fosf inferpretafă 
de constructori drept,.# 

o slăbiciune !
'Aşa ar putea fi calificată atmosfera 

de lucru de pe şantierele întreprinde
rii mecanice Mîrşa. Beneficiarul, după 
spusele lui Viorel Pescaru, secretarul 
comitetului de partid, a înţeles şi în
ţelege greutăţile constructorilor, care 
şi-au dispersat forţele pe mai multe 
obiective şi nu pot să le realiz'îze pe 
toate odată. Numai că cei doi cob- 
struotori — I.C.M.J. şi Gnupul de şan
tiere pentru construcţii industriale Si
biu — ştiind acest lucru îşi desfăşu
rau activitatea oricum, însă în nici un 
caz . . . organizat. Datorită acestui fapt 
cele două cămine de nefamilişti, de 
600 loouri, deşi trebuiau date în folo

sinţă la 30 septembrie, nu sínt încă 
terminate. în prezent la unul din ele 
de abia s-a turnat fundaţia, iar la ce
lălalt se lucrează la ultimul planşeu. 
Recepţia unuia s-a amînat pentru 8 
octombrie, dar după cum merg lu
crările şi după părerea 'beneficiarului, 
se prelimină că recepţia va avea loc 
doar în ziua de 29 octombrie, în timp 
ce la al doilea, nu mai devreme de 30 
decembrie. Blocul de 5,0 de aparta
mente, care trebuia terminat în~ sep
tembrie, va fi gata doar în această 
lună. Tot acum sínt pe cale de a se 
termina lucrările la clădirea şcolii ge
nerale, a creşei şi la centrala termică 
care trebuiau să fie date in folosinţă 
cu mult timp în urmă. (N.R. — sala

riaţii întreprinderii, care locuiesc în 
colonia muncitorească de aici, aveau 
promisiunea ca noul an şcolar să o- 
fere condiţii mai bune copiilor lor 
prin darea în folosinţă a noii şcoli). 
Complexul comercial şi dc deservire 
este, de asemenea, mult întîrziat.

Discutând cu factorii de răspundere 
de pe şantiere, în prezenţa beneficia
rului, am constatat că optimismul ce-i 
caracterizează constituie singurul su
port al recentelor termene noi date 
lucrărilor. Bunăoară, ing. Ion Popa, 
şeful de lo t de la Grupul de şantiere 
pentru construcţii industriale este con
vins că sosind'U-i'  „întăritu-ri" de pe 
alte şantiere va putea să-şi onoreze 
„ultimele“ termene. Maistru] Samoiiă 
Beer, de la I.C.M.Ji ne-a asigurat că 
în cel mult 15 zile centrala termică 
va fi pusă în funcţiune, iar şcoala va 
fi terminată în . . .  3 zile (?!).

Cauza care a generat o astfel de 
situaţie este, după afirmaţiile interlo
cutorilor, insuficienţa forţei de mun
că. In realitate însă, la căminul de 
nefamilişti lucrările au demarat greoi, 
aşteptîndu-so precizări în legătură cu 
proiectul de execuţie. Chiar şi aşa 
insă, ele s-ar fi putut termina dacă 
începînd de la 1 august s-ar fi lu
crat în două schimburi şi cu două

(Continuare în pag. a IlI-a) 
V. BARBU

B i la n ţ  b o g a t  în  r e a l iz ă r i  
la  „ B a la n ţ a “

Primele trei trimestre ale anului 
au însemnat pentru cunoscuta în
treprindere sibiană „Balanţa“ o pe
rioadă de mari eforturi, distribuite 
în, planuri diferite — producţie şi 
investiţii — dar şi de satisfacţii de
osebite prilejuite de rezultatele e- 
conomice bune înscrise în graficele 
întrecerii pentru devansarea pla
nului cincinal.

Cel mai recent bilanţ, încheiat 
doar cu puţine zile în urmă, con
semnează succese de anvergură. 
Planul producţiei globale a fost 
realizat în proporţie de 10,2,9 la 
sută, anregistrîndu-se o creştere de 
28,9 Ia sută faţă de aceeaşi perioadă 
a anului trecut, iar sarcinile de ex
port aferente celor 9 luni au fost 
depăşite iu  8,4 la sută. Exprimată 
în unităţi fizice, producţia supli
mentară realizată pînă azi este ie

154 tone utila; textil, cea mai mare 
parte din aceasta fiind dirijată la 
export.

Depăşirile înregistrate' la fiecare 
capitol do plan, rod al Unei munci 
susţinuta şi a unei organizări exem
plare a producţiei, au determinat 
o situaţie remarcabilă şi în ceea ce 
priveşte stadiul îndeplinirii angaja
mentelor. Din cele 4 milioane lei 
angajament la producţia marfă s-au 
realizat 3,5 milioane. La producţia 
marfă vîndută şi încasată angaja- ‘ 
mentcle au fost depăşite cu 700 
mii lei, 3a export cu peste 100 mii 
lei valută, iar la beneficii cu circa 
6 milioane lei.

întregul colectiv de muncă al 
întreprinderii şi-a adus aportul, la 
bilanţul bogat de astăzi, evidenţi- 
indu-se totuşi în mod deosebit sec
ţiile do prelucrări mecanice şi de 
montaj.

Cultura îelin icu-profesiunală  
la U niversitatea populară din Sibiu
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Bucuria culesului
Dimineaţa. O dimineaţă a aces

tei toamne de aur ce-şi prelungeş
te mireasma şi culorile peste câmpii 
şi dealuri, peste rodiul pământului 
care acum se adună spre bucuria 
celor ce to t anul au ştiut să-l spo
rească cu trudă. O dimineaţă de 
octombrie care te cheamă cu tai
nice glasuri spre podgorii. Nesfîr- 
şitele podgorii din zona Secaşelor 
—• cele două Apolduri, Miercurea, 
Dobîrca şi alte aşezări din această 
parte a judeţului, renumite prin 
producţia de struguri.

Am - părăsit şoseaua ce duce spre 
Alba Iulia, îndreptîndu-ne, pe dru
mul coriiunal străjuit de mii de 
plopi tineri, spre satul Dobîrca. 
Am urcat apoi spre viile fermei de 
stat, întâmpinaţi la  to t pasul de 
căruţe „strivite* sub greutatea bu- 
ţilor cu struguri. Din vie, de peste 
to t se aud glasuri, râsete, cîhtcce 
încărcate de veselie. Acea veselie 
fără oprelişti, specifică „ritualului“ 
strângerii strugurilor. Culesul era 
în toi. Oameni de toate vârstei'* — 
angajaţi permanenţi şi sezonieri ai 
fermei — _ ajutaţi de elevii şcolii 
generale din Dobîrca şi ai liceului 
din Miercurea, „ascunşi" după bu

tucii de viţă zoreau cu treaba, cu
legând ou grijă, fără risipă, fiecare 
ciorchine. lată-i pe micii „podgo
reni“ Nicolae, Câmpeanu, Maria 
Schuster, Rosina Salmen, Mariana 
Bogdan — elevi în clasele a Vl-a 
şi a VII-a, sau pe Jeatţ Frăţilă, 
Maria Rastel, Estera Neacşu, Ma
ria Muţiu, María Lupean — liceeni, 
care s-au dovedit, zile ia rind, a 
fi exemple de hărnicie. Au înţeles 
că practica şcolară, departe de a 
fi un divertisment, trebuie să vi
nă în sprijinul părinţilor lor, tre
buie să fie o muncă socialmente 
utila. Dar să fim drepţi, nu numai 
cei pe care i-am numit gîndesc 
aşa, ci toţi ceilalţi colegi ai lor 
prezenţi în vie (ieri erau aproape 
200) (lucrând' cot la cot cu cei mari, 
de la care au, desigur, multe de 
învăţat în tehnica culesului, dar 
mai ales în  ceea ce se cheamă res
ponsabilitate faţă de muncă, hăr
nicie, întrajutorare. Muncitori ca 
Nicolae Cotruş (de 20 ani angajat 
al. fermei care „lucrează orice, este 
un foarte bun organizator“), Matei 
Nici („excelent conducător de ate
laje"), Helene Rastel, Palaga şi A- 
nuţa Chindiş („sezoniere de peste

10 ani, care ştiu bine rosturile
muncii în  fermă“) sínt pildă pen
tru tînăra generaţie.

Fireşte, în puţinul timp cit am 
stat în vie n-am fi putut- cunoaşte 
mare lucru despre oameni, despre 
producţie, despre ritmul culesului. 
Am fost informaţi/ ansă, de fermie
rul Gheorghe Gherman inginer,
care ne-a spus, printre altele: „Cu
lesul a încăput de aproape o săp
tămână. Pînă în  prezent s-au recol
tat Strugurii de pe 45 ha, din to
talul de 120 ha. Un ajutor preţios 
am primit din partea şcolilor din 
comună şi a şcolii de ofiţeri din 
Sibiu. Numai într-o singură zi, du
minică, elevi'i-rhilitari au cules trei 
vagoane şi jumătate de struguri. . .  
Producţia acestui an nu atinge, poa
te, cifrele planificate, deşi via a 
fost bin** întreţinută. Cunoaşteţi 
că în faza de înflorire, în  urma 
unor ploi prelungite, timpul a fost 
rece fapt care a afectat producţia, 
în schjmb, strugurii sínt foarte 
buni. Aşadar, excelentă materie

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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Progresul rapid al societăţii socia
liste se manifestă în toate sectoarele de 
activitate. Omul zilelor noastre tre
buie să fie mereu în pas cu dezvolta
rea tehnicii, cu cerinţele unei econo- 

. mii în  plin avînt. Cunoştinţele acu
mulate în anii de învăţământ mediu 
sau superior trebuie mereu completate 
şi acest lucru nu poate fi făcut la 
voia întâmplării. Nevoia dé a pune 
ordine în imensa cantitate de informa
ţii care asaltează memoria muncito
rului, tehnicianului,, şi inginerului îi 
îndeamnă spre una dintre cele mai 
utile şi mai elastice forme de învăţă- 
mînt — cursurile (Universităţii popu- 

■ lare.
O vizită pe care am făcut-o zilele 

trecute lai sediul Universităţii populare 
din Sibiu ne-a oferit un exemplu grăi
tor despre această instituţie, care se 
bucură de un prestigiu din ce în ce 
mai mare în rîndul maselor largi. Pro
blema culturii tehnico-profesionale stă 
în atenţia conducerii universităţii, de
ţinând un loc de frunte în ansamblul 
general al planului de învăţământ.

Cum răspund cursurile organizate în 
acest an cerinţelor oamenilor şi pro
ducţiei, cum reflectă ele problemele 
profesionale specifice Sibiului, sînţ efi
ciente noile metode de predare? — 
iată numai cîteva aspecte care pre
ocupă -.adrele de specialitate şi pe 
cursanţi.

Ca şi în anul trecut, cursurile sínt 
organizate fie la cererea cursanţilor, 
fie avîndu-se în vedere necesităţile de 
strictă actualitate ale producţiei. Se 
apelează la directori de curs din în
treprinderile unde acestea se desfăşoa
ră, lectorii fiind aleşi dintre cadrele 
de specialişti cu cea mai bună pregă

tire. Se realizează astfel o strînsă co-, 
laborare între cursanţi şi conducătorii 
cursului şi o eficienţă maximă, bazată 
pe faptul că se studiază problemele 
legate ^direct de condiţiile specifice fie
cărei .întreprinderi. Fireşte, se ţine în
totdeauna seama de cei care frecven
tează cursul, de gradul lor de pregă
tire şi de puterea lor de asimilare.

Popularitatea de care se bucură a- 
ceste cursuri în întreprinderi se mani
festă prin numărul din ce în ce mai 
mare de muncitori şi tehnicieni care 
le urmează, precum şi prin sporirea 
şi diversificarea materiilor predate. Ast
fel, un nou curs se va desfăşura la 
întreprinderea „13 Decembrie“ tratând 
probleme ale gospodăriri; mijloacelor 
fixe şi materiale, în timp ce, aflat în 
cel de-al 3-lea an de existenţă, cursul 
„Ştiinţa conducerii şt organizării’ pro
ducţiei" de Ia „Independenţa" se va 
desfăşura _tot sub conducerea ingine
rului Dorin Fulea. La „Flamura roşie* 
cursul „Protecţia muncii“, condus de 
Nicanor Calancea intră de asemenea 
în anul trei de activitate. Cursul „Fe
meia în viaţa socială şi producţie“, 
condus de Viorica Fărcaş, dc la între
prinderea „Libertatea”, este înfiinţat 
în acest an Ia cererea muncitoarelor. 
Un alts curs nou — 1* întreprinderea 
„Victoria" — va trata despre calitatea 
produselor. Director de curs, Petru 
Mînzat. Intră în cel de-al 2-lea an de 
activitate cursul de marketing, condus 
de ing. Uie loncscu. „Prospectare ştiin
ţifică şi viitorologie* este domeniul de 
investigaţie al noului curs al profeso-

(Contiouare în pag. a Il-a) 
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UN NOU MOD DE A GlNDI Ş l  ACŢIONA
Apropierea satului de oraş — realitate şi, îa acelaşi timp, deziderat cu 

adinei implicaţii sociale — îşi conturează an de an determinantele în sfera 
Progresului _ general, prosperităţii, civilizaţiei contemporane. Orînduirca 
noastră socialistă, cu uriaşele-i energii umane şi materiale înregistrează 
ca notă de glorie, eforturi încununate de succes' in direcţia realizării unui 
echilibru ştiinţific fundamental, aşadar real, şi, intr-un context mai larg, 
echitabil, privind dezvoltarea tuturor ramurilor şi sectoarelor de activi
tate, a tuturor regiunilor şi localităţilor ţării. Echilibru al armoniei, sus
ţinut de un uriaş angrenaj de pirghii — politice, social-economice, cul
tural-educative — în care «oţiunile „rural“ şi „urban" devin to t mai 
palide, deosebirile de fond dispar. Acest proces dialectic, datorită com
plexităţii sale îmbracă, fireşte, forme diferite, cu o mare gamă de nuanţe. 
Dar nu e locul aici, intr-o anchetă, să analizăm, sub aspectele sale teore
tice, fenomenul în discuţie. Am ales calea unei investigaţii simple car« 
urmăreşte coBcret câteva din mutaţiile produse în fizionomia satului con- 
temporaB. Ne-am oprit la comuna Slimnic.

Investigaţia a vizat mai ales aspectele: participarea cetăţenilor la viaţa 
politică, economică şi social-culturală a comunei, creşterea nivelului de 
trai, progresul edilitar-gospodăresc, probleme de învăţămînt şi sănătate.

Au răspuns la ancheta noastră: ION CONSTANTIN — activist al 
Comitetului judeţeaa Sibiu al P.C.R., DUMITRU COJOCARU — pri
marul comunei, VALÉR NEAMŢU — inginer şef la l.A.S. Slimnic, MIR- 
CEA MIŞCOI — medic de circă, CONSTANTIN MANOLACHE —
profesor.

Ion Constantin — H otărît lucru, 
mutaţia cea mai semnificativă pen
tru satul contemporan este una de 
conştiinţă, cu profunde implicaţii 
politice şi sockle. Mă gîndesc, ia 
primul rând, la participarea activă 
a cetăţenilor cu propuneri, sugestii 
şi, — de ce nu? — cu chitici la dez-

I Anchetă socială

' baterea principalelor probleme pri
vind dezvoltarea comunei, activi
tatea unităţilor productive, a in
stituţiilor. in  general se acţionea
ză responsabil în to t ceea ce pri
veşte munca şi viaţa obştei. Hotă- 
irîriJe de partid şi de stat, legile 
fiind puse în dezbaterea maselor 
t — conform unui stil de muncă 
practicat de conducerea superioară 
de partid — ajung in  forma lor

definitivă îmbunătăţite. Acelaşi lu
cru se întâmplă şi cu ceea ce se 
iniţiază de organele de partid şi 
de stat locale, fapt care asigură cu 
certitudine îndeplinirea lor. Aş 
vrea să aduc, în  acest sens, un 
exemplu. Discutindu-se pe larg cu, 
cetăţenii hotărârea plenarei Comi
tetului judeţean de partid privind 
dezvoltarea agriculturii, au fost 
scoase la iveală, importante resur
se care duo Ia concluzia că în per
spectivă trebuie să evităm mono- 
cultura, să punem bazele unei dez
voltări multilaterale a acestui sec
tor, accentuând asupra zootehniei. 
Tot datorită participării cetăţeni
lor la dezbaterea acestor proble
me s-au putut vedea mai bine de
ficienţele de ordin organizatoric, 
au putut fi luate masuri adecvate 
pentru înlăturarea şi prevenirea 
lor. Un alt aspect: incomparabil 
mai mult intervine astăzi opinia 
obştei în probleme de educaţie

pemoral-cetăţcnească — aceasta, 
lingă formele organizate — adu
nări de partid, gazetă de perete, 
brigadă artistică. Se cer şiyse im
pun principiile echităţii socialiste.

Dumitru Cojooaru — Da, în a- 
dunările obşteşti sau în grupuri, 
ba chiar în discuţii între 2—3 ce
tăţeni sínt criticaţi cei care încal
că, intr-un fel sau altul, regulile 
d’î  convieţuire socială. Sínt combă
tute cu vehemenţă furtul, certuri
le, beţia, destrămarea familiei, hu
liganismul, tendinţa unora de a se 
sustrage de La obligaţiile faţa de 
stat, parazitismul.

Ion Constantin — Aş vrea să 
niai subliniez ceva: în  comună tră
iesc şi munceso atât români cât şi 
saşi. Ceea ce numim înfrăţire este 
un fapt oît se poate de real. Toţi 
trăiesc asemenea unei familii pu-
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Aceeaşi rea 
meteahnă...

Este greu de explicat cam pot fi 
unii a tît de perseverenţi î n . . .  a 
călca aceeaşi nenorocită cărare. A- 
diică, după ce o baţi o dată, de 
două ori (ba, în cazul unora, tre
buie să mergi hăt departe cu nu
mărătoarea) revii la meteahnă ca 
„la poruncă*. Uite, aşa ceva a fă- 
cut Gh. Tipa, din Cisnădic, str. A- 
părării, nr. 3. Abia. de un an şi 
ceva eliberat din detenţie, intr-o 
seară, la -o plimbărică a dat ipe 
la circiumă. Văzînd dumnealui cum 
că un cetăţean e .cufundat într-o 
discuţie şi dibuind că sacoşa ace
luia este cam . . .  burduhănoasă, l-a 
făcut (sacoşei) cu ochiul. Apoi, dis
pariţie!

Numai că, deşi locuia pe Apă
rării, apărarea iui în instanţă a fost 
atît de puerilă inert nu l-a crezut 
nimeni. Rezultatul nu-i greu de în
trevăzut: aceeaşi cărare pentru un 
an şl 8 luni.

Se plăteşte?
Din oraşul Victoria pînă la Si

biu, Arcadie Santa a venit fluie- 
rînd. Vese) nevoie mare, bucuros 
de vilegiatură. Totul a  mers per
fect pînă spre clipa înapoierii. 
Cînd a scrîntit-o. In gară, aştep- 
tînd trenul, şi-a zis să mai mănîn- 
ce o dară zdravăn. A intrat la 
„Rapid“ şi a  făcut o com andă... 
pantagruelică: două cotlete, doi li
tri de vin, două pachete de ţigări. 
Totul ar fi mers perfect dacă nu 
i~ar fi dat prin gînd o idee cam 
năstruşnică: adică, a şters-o pur 
şi simplu.

„Cum, şi aici se plăteşte? — şi-a 
exprimat „surprinderea“. „Da, se 
plăteşte' — i s-a răspuns în in
stanţă. Drept care s-a mai ajuns 
la Victoria . . .

Turbulenţi 
de... 7000

Doi, pe numele lor_ Vasile Cercea 
şi Mihai Peter, ambii din Buzd, se 
aflau la Mediaş. Au întins-o ei ta
re cu băutura şi apoi, pe cîteva că
rări, s-au dus la autogară. în auto
buz au dat-o pe cîntat, mai udîn- 
du-şi gitlejurile cu rachiu. Apoi, 
înfuriaţi pe lume, au început sa. 
lovească în stingă şi-n_ dreapta, să. | 
împroaşte în stingă şi-n dreapta. 
Cînd li s-a atras atenţia au devemt 
şi mai şi. Au ameninţat, aiu lovit, 
au spart, au rupt, mă rog, tot ar
senalul proastei educaţii. Isprava, 
contabilizată, s-a ridicat la aproape 
7 000 lei sau, mai precis, doi ani 
şi jumătate de închisoare, pentru 
primul, un an şi zece luni, pentru 
al doilea. Cam scumpă „vitejia“!

Ucenicul 
(care s-a cre
zut) vrăjitor

O fi aflat legenda ucenicului vră
jitor? Cine ştie? Cert este un fapt 
de netăgăduit: „vrăjitoria la care 
s-a dedat aruncă o pată asupra mo
dului cum i s-a făcut lui Petru 
Marţi, de fel de prin judeţul Bis- 
triţa-Năsăud, educaţia. Ucenic la 
„Independenţa*, în loc să-şi vadă 
de ale uceniciei — _ aşa cum _ fac 
aeci şi sute de colegi- de a i ju i  — 
a făcut una ruşinoasă. Dîndu-se 
drept altul, a încasat salariul unui 
coleg, semnîndu-l pe acela în fals. 
In to t cazul, ucenicul care s-a cre
zut vrăjitor a dat-o de timpuriu 
— mult prea de timpuriu — pe o 
potecă greşită.

Tratament
eficace

După o „repriză“ cu veselie şî._. 
coniac, a dat o raită prin Sibiu. 
Ajuns pe str. Xenopol s-a gîndit 
că tare i-ar prii o plimbare Cu un 
autoturism. A făcut ce a făcuţ şi 
a ajuns la volanul unui „Moskvici“. 
Dar, cînd să părăsească locul de 
parcare, a avut o întâlnire care i-a 
schimbat direcţia, spre miliţie. In 
final, Eugen Oblojea-nu, din Sibiu, 
Bv. 23 August, a fo s t . . .  oblo
jit, aplicîndu-i-se un tratament ca
re — se speră — îl va vindeca de 
maladia hoţiei.

Bilanţ
negativ

Frumoasa clădire a Şcolii gene
rale din Aţei unde -  de curind -  
s-au sărbătorit 100 ani de existenţă 

a acestui lăcaş de cultură

Foto : FRED NUSS

CULTURA

PROfESIONAlA
(Urmare din pag. I)

rului Gheorghe Buţiu. Cel mai vechi 
dintre cursurile tehnice ale Universită
ţii populare sibicne, cel de radio-teh- 
nică (4 ani), se bucură în continuare 
de aportul profesorului Ştefan Racz. 
Pentru ceferişti un nou curs: „Sigu
ranţa circulaţiei“, condus de Ilie Baba.

Pentru o mai bună coordonare şi 
pregătire a cursurilor, pentru mobili
zarea tuturor resurselor existente, 
Universitatea populară şi-a intensificat 

.-.itt; acest an colaborarea cu factorii de; 
răspundere din Comitetul judeţean de 
cultură şi educaţie socialistă, Consiliul 
municipal al sindicatelor şi Comitetul 
municipal U.T.C. Popularizarea teme
lor se face şi prin staţiile de radio
amplificare din întreprinderi.

Pînă acum la cursurile tehnico-pro- 
fesionale s-au înscris aproximativ 200 
do cursanţi, în marea lor majoritate 
tineri.

Din păcate, nici un curs al Univer
sităţii populare nu tratează o proble
mă de foarte mare importanţă — ri
dicarea nivelului de cunoştinţe profe
sionale legate de folosirea cu maxi
mum de randament a utilajelor mo
derne şi de întreţinerea lor, după 
cum nu există nici un curs despre des
cifrarea cărţilor teh ice ale maşinilor 
recent intrate în dotare. în afară dc 
cursul de protecţia muncii, nici un alt 
curs nu este dedicat, tinerilor munci
tori din industrie, integrării lor în 
secţii, atît ca muncitori calificaţi cît 
şi ca membri ai colectivului.

O mare diversitate de acţiuni ar 
trebui închinate tinerelor fete anga
jate în industria textilă. Cursurile ar 
trebui să fie mai mult axate pe întă
rirea disciplinei tehnologice, pe modul 
cum trebuie făcută documentarea, evi
denţiind rolul cabinetelor tehnice. Ar 
fi fost bine, de asemenea, dacă ino
vatorii ar fi beneficiat de un curs de 
desen tehnic.

Pînă în 20 octombrie, listele de în
scriere şi propuneri ale Universităţii 
populare sínt, încă, deschise. . .

Sperăm că nu în zadar . . ,

DIALOG CU CITITORII
•  Cele semnalate de

dv., tovarăşe H. Agura 
din Sibiu au fost lua
te în considerare. 
Pentru înlăturarea u- 
nor aspecte negative 
din parcul Subarini 
s-au luat măsuri de 
repararea şi curăţirea 
fîntînii arteziene,
completarea rozarlu- 
mului cu trandafiri, 
mărirea numărului de 
bănci şi coşuri pentru 
hîrtii pe întreaga . su
prafaţă a parcului. De 
asemenea, s-a impus 
întreprinderii de elec
tricitate din localitate 
să revizuiască periodic 
iluminatul public, asi- 
gurînd buna funcţio
nare în întregul parc.

•  Piesele de schimb 
pentru motoreta „Car- 
paţi-super* solicitate 
de dv. tovarăşe loan 
Arcaş din Alămor, vi 
le puteţi procura din 
Sibiu, de la magazinele 
de specialitate, unde 
în prezent se găsesc 
în stocuri apreciabil;.

•  Vă anunţăm că 
la intervenţia noastră 
s-au luat unele mă
suri corespunzătoare 
rezolvîndu-se astfel 
cererea dv., a grupu
lui de părinţi din car
tierul Hipodrom. Era 
şi normal ca Inspecto
ratul şcolar să revină 
asupra hotărîrii luate 
iniţial prin care o sc
rie de copii din clasa 
I să urmeze cursu
rile la Şcoala generală 
nr. 19 şi nu la Şcoala 
generală nr. 21, unde 
i-aţi inserts dv. la în
ceputul anului şcolar.

Aşa după cum aţi 
motivat — de altfel 
justificat — traversa
rea cîtorva artere de 
circulaţie intensă de 
către micii şcolari 
le-ar fi pus viaţa şi 
integritatea corporală 
intr-un real pericol.

Acum, cînd lucru
rile au intrat în făga
şul lor normal, nu ne 
mai rănrîne decît să 
urăm noilor şcolari 
mult succes la învăţă
tură.

•  Iată, tovarăşe 
A. Cornea din Sibiu, 
care în numele veci
nilor ne-aţi solicitat 
sprijinul, răspunsul 
primit din partea In
spectoratului de stat 
pentru protecţia mun
cii: „S-a efectuat un 
control la întreprinde
rea de confecţii „Stea
ua roşie“ şi s-a con
statat că zgomotul 
este produs de către o 
pompă de vacum 
montată în incinta 
fabricii. In urma con
statărilor făcute s-a 
ajuns la soluţia pro
vizorie de a se izola 
fonic refularea de la 
pompă. în cursul lu
nii octombrie pompele 
de vacum vor fi am
plasate în noua clădi
re, în încăperi prevă
zute cu izolare fonică 
şi elastică împotriva 
vibraţiilor".

Prin aceste măsuri 
avem convingerea că 
dv., locatarii străzii 
Munteniei, vă veţi re
căpăta liniştea mult 
rîvnită.

ANCA SPĂTARU

Din ac tiv ita te a  pionierilor şi 
şcolarilor

Alături de ce! man\ la 
strîngerea recoltei
Alăturîndu-se eforturilor părinţilor 

lor, ale celorlalţi oameni ai muncii, 
pionierii şi şcolarii dc la Şcoala gene
rală nr. 1 Şeica Mare au participat 
efectiv la muncile agricole. Astfel, ci 
au dat un sprijin preţios membrilor 
cooperatori la strîngerea sfeclei de za
hăr. Au recoltat, curăţat şi încărcat 
sfecla de zahăr de pe 11 hectare la 
I.A.S. Axente Sever, continuînd să 
participe cu dăruire, după puterile lor, 
la încheierea strîngcrii recoltei la timp 
şi în bune condiţiuni.

Prof. EMANOIL DUMITRESCU

Deschiderea activi
tăţilor pioniereşti 

la Agnita
Duminică a avut loc în oraşul Ag

nita deschiderea festivă a activităţilor 
din cadrul' cercurilor ce funcţionează

la Casa pionierilor. La festivitate 
după cum ne informează prof. Ma
riana Radu — au participat peste 800 
de pionieri împreună cu comandanţii 
instructori şi directorii şcolilor.

Cuvîntul de „Bun venit" a fost ros
tit de directorul instituţiei, Iancu 
Barbu.

După anunţarea orarului, pionierii 
de la cercul sport-turism au plecat 
într-o frumoasă excursie cu bicicletele 
sub conducerea profesorului Coloman 
Apro.

Pentru construirea 
„Satului de vacanţă“

Elevii Şcolii generale din satul Veş- 
tem au obţinut de pe lotul şcolar o 
bună recoltă de cartofi, ceea ce con
stituie un real stimulent pentru acti
vitatea lor viitoare. In acelaşi timp 
ei au cules măceşe şi păducele. Sumele 
realizate vor fi vărsate pentru con 
struirca „Satului d® vacanţă" de la 
Ocna Sibiului.

La dispozifia

CINEMA
SIBIU: PACEA: Jan

darmul la plimbare
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Salcîmul lilia
chiu (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Cartea 
junglei (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Departe de 
Tipperary (orele 9,00; 11,15; 14.00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Ucideţi oaia neagră (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Conspiraţia
(orele 11,00, 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ciprian Porum- 
bescu, seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cine cîntă n-are ginduri rele (orele
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Imblîn- 
zitorii de biciclete (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Goya, seriile I
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BA2NA-BÄI: E o poveste 'veche
(orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cornul de capră (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală.

10,00 — Telex. 10.05
— Telecinemateca pentru tineret. 11,25
— Deschiderea stagiunii de concerte 
1973—1974. In jurul orei 12,00 — 
Transmisiune directă de la Aeroportul 
Internaţional Otopeni. Ceremonia so
sirii preşedintelui Republicii India, 
Varahagiri Venkata Giri, împreună cu 
soţia, Sarasvathi Giri, care, la invitaţia 
preşedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ccauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, vor face o vizită oficială 
în ţara noastră. 15,25 — Fotbal: F.C. 
Argeş—Fenerbabce Istanbul (meci retur 
în „Cupa U.E.F.A.*). Transmisiune 
directă de la Piteşti. 17.15 — Muzică 
de promenadă cu formaţia condusă 
de Ionel Budişteanu. 17,30 — Curs de 
limbă rusă Lecţia 61. 18,00 — Telex 
18,05 — Tragerea Pronoexpres. 18,15
— Steaua polară. (Orientare şcolară şi 
profesională). Constructori de trac
toare. 18,35 — Aplauze pentru ro
mâni. Ansamblul folcloric „Nuntaşii 
Bihorului* al Casei de cultură a sin 
dicatelor din Oradea. 18,50 — Dialog: 
Problema progresului în confruntările 
de idei din lumea contemporană. 19,15
— Publicitate. 19,20 — 1001 de seri: 
Premiul lui Donald (III). 19,30 -  Te
lejurnal. Cincinalul înainte de termen 
1973 — an botărîtor. 20,00 — Cînte- 
cul săptămînii — „Bucureşti,,, oraşa 
meu*. 20,05 — Teleobiectiv. 20,20 — 
Gala maeştrilor: Petre Muntcanu. 20,40 
Telecinemateca: Ciclul „Regizori _ con
temporani* — Renato Castellani. De 
doi bani speranţă. 22,20 — 24 df  ̂ ore, 
22,30 — Secvenţe filmate de la întâl
nirile de fotbal Dinamo Bucureşti— 
Crusaders-Belfast (meci retur în „Cupa 
Campionilor Europeni*) şi Universita. 
tea Craiova—Fiorentina (meci retur în 
„Cupa Ü.E.F.A.").

TEATRU
Iubitorii de teatru

din municipiul Sibiu
au posibilitatea să vizioneze astăzi,
ora 19,30, în sala Teatrului de stat 
din localitate spectacolul cu piesa Pro
curorul susţinut de colectivul de ac
tori al teatrului.

f § m p u i
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme în general frumoasă şi căi 
duroasă cu cerul mai mult senin. Vîn 
tul va sufla slab din sectorul vestic, 
Minimele vor fi cuprinse între 6 şi 10 
grade iar maximele vor oscila între 
20 şi 26 grade. Dimineaţa, local, ceaţă,
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Noi coordonate in munca de
partid  din şcoli

Cornel Tr-ifuţ, din Vidra (Alba) 
sra brigadier zootehnic la C.A.P. 
Aciliu. După o vreme, cînd să se 
facă bilanţul activităţii brigadieru
lui, s-a văzut că are lipsuri la ca
pitolul numărătoare. Şi nu orice 
fel de lipsuri. Mai -precis şi-a î» 
suşic contravaloarea a 232 bucăţi 
piei ovine şi, în plus, a cauzat uni
tăţii încă un prejudiciu, de peste 
10 000 lei, tieîndeplinindu-şi obliga
ţiile de serviciu. Cu alte cuvinte, 
nu prea ştia cîte oi are în turmă, 
care „neştiinţa“ î'[ costă un an de 
închisoare. Să înveţe să numere şi, 
mai ales, să fie cinstit.

VAL. DORNEA

Noul an şcolar a început sub im
boldul înfăptuirii amplului program 

' naţional dc dezvoltare şi perfecţionare 
a învăţămîntului românesc, stabilit de 
Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 
18—19 iunie 1973. Sarcinile noi puse 
în faţa învăţămîntului sínt determinate 
de marile transformări care au avut 
loc în ţara noastră, dc evoluţia într-un 
ritm rapid a economiei, ştiinţei şi 
culturii. In acest context, organele şi 
organizaţiile de partid, conducerile de 
şcoli, trebuie să pună in centrul ac
tivităţii lor ridicarea nivelului calita
tiv al procesului de învăţămînt, mo
dernizarea continuă a metodelor de 
predare, dezvoltarea muncii de educa
ţie comunistă a tineretului, perfec
ţionarea politico-ideologică a cadrelor 
didactice.

Organizaţiile de partid din şcoli au 
sarcina şi posibilitatea de a-şi exercita 
cu competenţă rolul lor de conducător 
politic, de a îndruma şi controla cu 
simţ de răspundere întregul proces in
formativ şi formativ al elevilor. Pe 
această linie merită să fie evidenţiată 
munca organizaţiei de bază şi ä con
ducerii Şcoli; generale nr. 3 Cisnădie, 
care a fost încununată de succes în 
acţiunile întreprinse pe linia moder
nizării învăţămîntului. La această şcoa
lă — într-un timp relativ scurt şi 
învingînd unele greutăţi, s-a reuşit să 
se generalizeze predarea pe cabinete ai 
tuturor disciplinelor de învăţămînt. 
în continuare biroul organizaţiei de 
bază a hotărît ca într-una din adună

rile generale să analizeze rezultatele 
obţinute în anul precedent, stabilind 
noi măsuri pentru perfecţionarea, în 
aceste condiţii, a muncii didactice.

Una din principalele probleme ac
tuale — „cheia de boltă* a muncii 
organizaţiilor de partid din şcoli şi 
facultăţi — o constituie pregătirea po
litico-ideologică a elevilor, studenţilor 
şi a cadrelor didactice. „înarmarea ele
vilor şi a studenţilor îndeosebi cu te
meinice cunoştinţe filozofice şi ideolo
gice — sublinia tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — constituie una din cerin
ţele fundamentale ale dezvoltării unui 
învăţămînt modern în ţara noastră“. 
Perfecţionarea învăţămîntului pune 
deci, în faţa organizaţiilor de partid 
din şcoli sarcina de a se preocupa 
constant de creşterea rolului forma
tiv al disciplinelor de ştiinţe sociale 
şi în mod deosebit a celor economice 
şi a filozofiei marxist-leniniste, pentru 
a le asigura elevilor şi studenţilor o 
pregătire ştiinţifică şi ideologică, care 
să le permită cunoaşterea aprofundată 
a proceselor economice, sociale, poli
tice şi ideologice contemporane, inte
grarea lor socială şi participarea activă, 
conştientă la făurirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate. De aceea 
trebuie să se iniţieze în rîndul elevi
lor şi studenţilor activităţi bogatft 
atractive şi interesante, prin forme 4  
mijloace adecvate, care să completeze 
în mod fericit ceea ce realizează şcoa

la prin obiectivele de învăţămînt, în- 
deosebr prin ştiinţele sociale şt orele de 
dirigenţie.

In cadrul dezbaterilor care vor avea 
loc în adunările generale ale organiza
ţiilor de partid asupra sarcinilor re
ieşite din Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 18—19 iunie a.c., trebuie 
să se insiste mai ales pentru o planifi
care unitară a muncii de pârtid, ex- 
cluzîndu-se improvizaţiile şi preocupă
rile sporadice, asigurîndu-sc o viziune 
de perspectivă asupra formelor şi me
todelor de muncă, o adaptare crea
toare a acestora la specificul cerinţe
lor condiţionate de profilul concret al 
colectivului didactic, de permanenta 
perfecţionare a activităţii în şcoală.

Integrarea învăţămîntului cu pro
ducţia, cu cercetarea, este una dm sar
cinile de bază pe care conducerea de 
partid le pune în faţa tuturor sluji
torilor şcolii. De aici sarcini multiple 
care revin organizaţiilor noastre de 
partid, conducerilor de şcoli cu privire 
la întărirea în continuare a bazei ma
terialo şi la modernizarea activităţii 
desfăşurate la instruirea practică, cu- 
noscînd că nu mai putem rămîne la 
unele forme de activitate care nu ca
racterizează nevoia forţei de muncă a 
judeţului nostru. Mai mult, trebuie să 

isc solicite sprijinul întreprinderilor şi 
instituţiilor care patronează şcolile. O 
problemă majoră care trebuie să stea 
în centrul atenţiei organizaţiilor de 
partid şi a corpului profesoral este 
aceea a folosirii procedeelor metodolo-

întreprinderea 
de piese auto Sibiu
cu sediul în str. Sevastopol nr. 8, telefon 2 34 90,1 
interior 122, recrutează personal după cum urmează:

— absolvenţi ai şcolii generale, în vîrstă de peste J  
18 ani pentru meseria de ascuţitor de scule .jj

— absolvenţi de liceu (băieţi şi fete) pentru 
cursul de perfecţionare postliceal în meseria 
de lăcătuş

înscrierile se fac la serviciul personal pînă la data j 
dc 15 octombrie 1973.

I Aeroportul Sibiu
J angajează urgent:
* — electromecanici radio, radio-locaţie
I — şoferi cu categoriile B, C, D
I — zidar
s — muncitori necalificaţi.

Condiţii de salarizare conform H.C.M. 914/1968 
I şi Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare se pot lua de la Âero- 
s portul Sibiu, telefon 1 32 86, serviciul personal.

!
■4

Aeroportul Sibiu
anunţă prelungirea programului de vară al curselor 
TAROM, pînă la data de 1 noiembrie 1973.

«■■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■■I

Baza Judeţeană 
de aprovizionare 
tehnieo-materială

cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11 
angajează urgent: i

— 30 manipulanţi în depozit
— 7 gestionari
— 1 electrician întreţinere, cu autorizaţie pen

tru înaltă tensiune
— 1 sudor electric şi autogen
— 1 lăcătuş întreţinere
Salarizare conform H.C.M. 914 şi Legii 12/1971.

Mica publicitate a
9  ANGAJAM urgent dactilografă 

(temporar). Poate fi şi pensionară. In
formaţii administraţia ziarului „Tribu
na Sibiului“ sau telefon 1 31 83.

0  PIERDUT legitimaţie nr. 35, eli
berată de D. J. S. Sibiu pe numele 
Oprea Ana. O declar nulă.

0  VÎND autoturism VW 1200, str. 
1 Mai 17, Henrich.

0  PIANINA de vînzare, Sibiu, str. 
Masărilor 9, apartament 6, Sitzler.

0  VIND casetofon japonez, nou, cu 
casete. Mureşanu 4, poarta 2.

9  ELEV clasa a X-a caut gazdă. 
Informaţii "telefon 1 37 30, orele 14-21.

•  VÎND maşină tricotat nr. 8/40, 
mecanizată. Telefon 1 16 91,

0  VIND mobilă, dulapuri, bufet, 
bibliotecă etc., str. Dr. Raţiu 3, apar- 
tamennt 4, Klemens, zilnic 16—18.

0  PIERDUT legitimaţie nr. 2559, 
eliberată de „13 Decembrie“ Sibiu pe 
numele Wilhelm Gerhard. O declar 
nulă.

Familia Emma Rether, născută 
Kremer, aduce mulţumiri partici
panţilor la marea durere cauzată de 
încetarea din viaţa a lui

KARL HEINZ RETHER 
Familia mulţumeşte în mod de

osebit colegilor din Oficiul judeţean 
de turism şi cooperativei „Arta 
manuală“ Sibiu.

Afecţiune pentru conducerea O- 
ficiului judeţean de turism Sibiu.

I N F O R M A U

giei modeme, care realizează, de fapt, 
dezideratul unei puternice ancorări a
lecţiilor în realităţile contemporane. In 
contextul acestor preocupări, studierea 
aprofundată a documentelor dc partid 
şi de stat se impune cu necesitate. Pro
cesul de modernizare a învăţămîntului,/ 
exprimat prin predominarea caracte
rului formativ, trebuie să preocupe 
toate organizaţiile de partid.

Esenţial în conţinutul muncii de 
partid este investigarea unor forme de 
muncă şi metode creatoare, care să 
asigure organizaţiei de bază rolul de 
conducător şi coordonator politic al 
întregii munci instructiv-educative. In 
lumina acestor convingeri, orientîndu-se 
după indicaţiile reieşite atît din docu
mentele Congresului al X-lea şi ale 
plenarei C.C. al P.C.R. din iunie 1973, 
organizaţiile de bază din şcoli trebuie 
să realizeze un salt calitativ în munca 
de partid, în sensul formarii unui nou 
stil de mupcă şi să-şi exercite din plin 
dreptul de control asupra întregii ac
tivităţi din şcoli.

Creşterea rolului de conducător al 
organizaţiilor de partid, îndrumarea 
concretă şi grija pentru calitatea învă- 
ţămîntulu! sínt condiţii hotărîtoare 
pentru bunul mers al şcolii pentru în
făptuirea hotărîrii Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 18—19 iunie ax.

Prof. Dr. VASILE RADU

şeful sectorului învăţămînt de stat 
la Comitetul judeţean de partid

Manifestare
culturală

Recent, în sala căminului cultu
ral din comuna Şeica Mare a avut 
loc o manifestare culturală dedica
tă împlinirii a. 300 de ani de la 
naşterea lui Dimitrie Cantemir, fi
gură ilustră a culturii româneşti şi 
europene. Despre viaţa şi activita
tea mard ui cărturar a vorbit prof. 
Erna noii Du mi traseu.

Angajamentul 
crescătorilor de 

animale mici a fost 
depăşit

In municipiul Sibiu îşi desfăşoa
ră activitatea mai multe asociaţii 
a crescătorilor de animale mici. 
Una dintre acestea, care a obţinut 
bune rezultate, este Asociaţia cres
cătorilor de iepuri, cobai şi anima
le similare, cu sediul pe str. Mos
cova nr. 49. Membri; acestei aso
ciaţii s-au obligat, prin contracte, 
de a preda în acest an cantitatea 
de 5 200 kg de carne de iepure. 
De menţionat că, pîna la 10 sep
tembrie, membrii asociaţiei şi-au

depăşit angajamentul anual cti 672 
kg. De subliniat este şi faptul că 
aceeaşi asociaţie a încheiat primul 
contract (nr. 1) pentru anul 1974, 
beneficiind de importante sume ca 
avans, sume ce vor facilita livrarea 
unor cantităţi sporite de came de 
iepure.

Intîlnire cu 
redactorii editurii

„Uni aivers
Astăzi, la ora 18, în sala mică 

a Casei de cultură a sindicatelor 
din Sibiu va avea loc o întîlnire 
a cititorilor sibieni cu Marcel A- 
derca şi Florin Chiriţescu, redac
tori ai editurii „Univers". Vor fi 
dezbătute aspecte ale planului edi
turii pe 1974 şi vor fi sondate pre
ferinţele publicului pentru colecţia 
„Romanul secolului XX“.

Spectaco
Duminică, la Qasa de cultură a 

sindicatelor din Mediaş, formaţia de 
fanfară „Pipatsch“ din Timişoara, a 
prezentat două spectacole care au 
plăcut numerosului public datorită 
excelentei interpretări a pieselor 
prezentate.
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CADRE cum le recruiăm
cum le pregătim
cum le fo losim
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Exigenţe sporite faţă de sistemul
informaţional sta

Analiza cuprinzătoare, eficace a 
unui proces economic se poate ob
ţine numai dispunând de un in
strumentar adeovât, capabil să re
leve intimităţile şi corelaţiile care 
acţionează în sistemul respectiv. 
Fără aceste instrumente orice în
cercare de analiză, de sinteză şi de 
elaborare a unei decizii se opreşte 
iremediabil la suprafaţa procesului, 
tar măsurile adoptate vor purta o 
doză însemnată de subiectivism şi 
hazard. Chestiunea este cu atît 
mai acut sesizabilă, cu cît com
plexitatea şi importanţa socială a 
fenomenului abordat sínt mai mari.

Prima observaţie care, se impu
ne în acest context este legată de 
simplificarea şi perfecţionarea sis
temului informaţional statistic. In
contestabil, de calitatea şi „perfor
manţele“ purtătorilor d; informa
ţii, de capacitatea lor de aprofun
dare a unor laturi calitative ale fe
nomenelor economice depinde elas
ticitatea şi eficienţa acţiunilor or
ganelor de decizie. Este un element 
esenţial pe care rubrica aceasta re
cent permanentizată în ziar ar fi 
trebuit să-l abordeze înaintea ori
căror dezbateri concrete privind 
preocupările pentru pregătirea ca
drelor, deoarece aici se află cheia 
celor mai multe reuşite sau nereu
şite în politica de personal.

De pildă, investigind doar modul 
cum se, urmăreşte realizarea planu
lui forţelor de muncă, nu s-ar pu
tea sipuro; că cele trei dări de sea
mă statistice satisfac întru totul ce
rinţele unor evidenţe capabile să 
furnizeze toate datele pentru ana
liză şi decizie. Numărul mediu 
scriptic, realizarea normelor de 
muncă şi utilizarea timpului de 
lucru sínt indicatori de mare im
portanţă pentru planificarea eco
nomiei unui judeţ sau a economiei 
naţionale, dar nu sínt suficienţi 
pentru luarea unor decizii, mai 
ales cînd e vorba de a releva unele

D in  a c t i v i t a 
t e a  f e m e i l o r
Tovarăşa Margareta Comşa, pre

şedinta Comitetului orăşenesc al femei
lor din Cisnădie, informează ca:

•  M'îmbrele biroului Comitetului 
orăşenesc al femeilor, în colaborare 
cu Comitetul orăşenesc al sindicatelor 
au efectuat în cursul lu-nii precedente 
o vizită la căminele de nefamilişii, 
unde s-au purtat discuţii cu fetele 
despre folosirea judicioasă a timpului 
liber, comportarea in cămin, stradă şi 
în societate, igiena personală, necesi
tatea păstrării curăţeniei în cămin, 
gospodărirea salariilor respectarea dis
ciplinei la locul de muncă ş.a.

•  în cursul lunii trecute membrele 
biroului Comitetului orăşenesc al fe
meilor din Cisnădie au participat la 
pregătirea temeinică a deschiderii 
cursului: „Femeia salariată, soţie şi 
mamă“, din cadrul Universităţii popu
lare din localitate.

•  Cele 62 de eoliipe de control ob
ştesc ce funcţionează în Cisnădie şi 
care, în majoritatea lor, sínt alcătuife 
din femei, participă în mod curent 
la control ui unităţilor comerciale, sa
nitare, cămine, cantine etc. în urma 
controalelor s-au făcut o serie de pro
puneri valoroase care au contribuit la 
îmbunătăţirea aprovizionării şi servirii 
populaţiei.

•  în luna octombrie Comitetul oră
şenesc al femeilor din oraşul textiliş- 
tilor va organiza un schimb de 'expe
rienţă cu femeile din Gura Râului, în 
scopul cunoaşterii preocupărilor şi a 
activităţilor cotidiene ale femeilor din 
cele două localităţi, al îmbunătăţirii 
muncii lor.

V. ŞERB

corelaţii mai dificile, de pildă, cu 
planul de învăţământ. Necesităţile 
crescînde ale economiei judeţului 
în recrutarea şi pregătirea unor 
contingente de muncitori pentru 
toate compartimentele sale, impun 
o serie de analize mai aprofunda
te, dispunînd de elemente azi in
dispensabile, cum ar fi structura 
forţei de muncă şi a meseriilor. 
Fără acestea, orientarea, corelarea 
unor activităţi sau planificarea de 
perspectiva a învăţământului profe
sional în legătură cu necesităţile 
imediate sau de perspectivă ale in
dustriei se vor faoî cu mari ne
ajunsuri. De altfel, aşa se şi expli
că apariţia unor formulare ocazio
nale, greoaie, cu lipsuri în meto
dologia de completare, precum şi 
manipularea unei evidenţe primare 
care după furnizarea unor date 
nu mai foloseşte la nimic.

Deoarece utilizarea forţei de 
muncă trebuie urmărită în toată 
amploarea şi complexitatea sa este 
absolut necesară elaborarea, cu pe
riodicitate trimestrială, a unei dări 
de seamă statistice care să eviden
ţieze structura personalului (a 
muncitorii^!, a meseriilor) din fie
care unitate economică. A vorbi 
la general despre forţa de muncă, 
înseamnă să scapi de sub control 
perspectiva, înseamnă să localizezi 
extrem de greu necazurile legate 
de recrutarea unor cadre pentru 
meseriile aşa-zis deficitare, să „bîj- 
bîi“ după măsuri de remediere cu 
o eficienţă şi rază de acţiune im
previzibile.

Voi oferi un alt exemplu, ară- 
tînd că trimestru de trimestru se 
pierde în judeţ un însemnat fond 
de timp din lipsă de muncitori. 
Fiecare întreprindere raportează a- 
cest lucru prin darea de seamă sta
tistică privind utilizarea fondului 
de timp al muncitorilor, aspect cu
noscut de altfel şi pe total judeţ. 
Nimeni însă nu posedă un docu

ment centralizat care să arate 
structura personalului deficitar î» 
întreprinderi. Nevoia de acest in
dicator se manifestă şi în contex
tul utilizării fondului de timp al 
maşinilor, agregatelor şi instalaţii
lor. Tot fondul de timp afectat 
schimburilor neprograimate, precum 
şi pierderile de timp din cauza lip
sei muncitorilor calificaţi nu pot 
face obiectul unei analize la ni
vel de judeţ decît apelând la date 
suplimentare de la unităţi. Evident, 
aceasta întârzie considerabil acce- 
5inl informaţiilor către nivelurile 
decizionale şi determină, implicit, 
un randament slab al acţiunilor în 
acest domeniu de maximă însemnă
tate.

Cert este că indicatorul „struc
tura meseriilor pe muncitori“ care 
se propune a fi urmărit în viitor, 
va aduce elemente noi, de mare 
utilitate, facilitînd, între altele, po
sibilitatea fundamentării umor pla
nuri de învăţămînt profesional în 
cel mai deplin consens ou realita
tea, orientarea investiţiilor cu pre
cădere spre înnoirea şi perfecţio
narea parcului de maşini şi utila
je, în scopul creşterii mai accele
rate a productivităţii muncii, a e- 
ficienţei investiţiilor şi în gene
ral, al eliberării forţei de muncă 
şi redistribuirii ei către sectoarele 
care o solicită mai intens.

Evident, asimilarea unui nou in
dicator poate fi socotită un pas 
înainte. Odată cu aceasta trebuie
însă să se deschidă hotărît perspec-

mde a
sistemului informaţional statistic
tiva perfecţionării mai profun

actual pentru a-i situa la nivelul 
şi exigenţele dezvoltării fiecărui do
meniu de activitate economico-so- 
cială, recrutarea şi pregătirea for
ţei de muncă fiind printre cel; mai 
importante în etapa actuală.

BORIS ROTARU
economist
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Din peisajul comunelor judeţului Sibiu: Oficiul P.T.T.R. din Avrig

Foto: FR. NUSS

Din zori pînă noaptea

Imre Gyenge „Recolta"

Bucuria
culesului

(Urmare din pag. I)

primă pentru vinuri, şampanie şi 
coniacuri“.

Ne-aim despărţit de culegătorii 
din Dobîrca ferim convinşi că ro
dul viei va junge la destinaţie în 
întregime şi la timpul optim.

O scurtă vizită am făcut şi în 
podgoria cooperativei agricole de 
producţie din Apoldu de, Sus. Aici 
se jnaugura culesul — în parcela 
numita „Coasta măceşului“. Cinci
sprezece echipe organizate pe fa
milii erau hotărâte ca în două zile 
să termine această porţiune (10 ba). 
Brigadierul Nieolae Beu, secretarul 
comitetului de partid al C.A.IL îşi 
„laudă" oamenii şi strugurii: „Toţi 
fac treabă bună. Dară vreţi totuşi 
exemple, apoi notaţi pe Hans Her- 
kel (cu familia), Rafila Albu, loan 
R osdorfer... $i la noi, ca şi în 
alte părţi, strugurii au dulceaţă 
multă. Nu vă uitaţi că aici sínt 
mai puţini oameni la lucru; ceilalţi, 
Vreo 300, culeg porumb, pregătesc 
terenul pentru semănat şi fac alte 
treburi to t a tît de urgente ca şi 
culesiul“.

Aşadar, irodul viilor din aceste 
două unităţi agricole a început să 
„curgă" spre instalaţia de prelu
crare. Şi dacă ne gîndim numai la 
„Crama“ I.A.S. Apoldu de Sus, a 
cărei capacitate zilnică de prelu
crare depăşeşte 40 vagoane de stru
guri, atunci. . .  Dar, cu certitudi
ne „crama“ nu va funcţiona în gol!

N o t e  m edieşene
Dacă asa vrea9

gestionara...
Centrul nr. 15 de achiziţii amba

laje sticle de la populaţie din cartie
rul Gura Cîmpului, are orarul de 
funcţionare după cum vrea gestionara. 
Iată cîteva exemple concludente în 
acest sens. în ziua de 22 septembrie 
gestionara a plecat de la centru, afi- 
şînd o plăcuţă cu inscripţia „plecată 
la bancă". Aşa sa fie? Figura cu „ban
ca“ s-a repetat şi în zi.ua dfi „iţişi, 24 
septembrie,- cînţj,, <;ot$ţemit $ţj«ăfgplât 
în zadar deschiderea unităţii. Un ce
tăţean mai descurcăreţ, din curiozitate, 
a dat telefon la filiala băncii întrebînd 
dacă gestionara acestui centru, pe nu
me Livia Şundiac, a fost într-adevăt 
la, instituţia respectivă, de unde s-a 
răspuns clar că nu î s-a semnalat pre
zenţa. Deci, sub diverse motive, ne
justificate, unitatea stă închisă, oame
nii sínt purtaţi pe drumuri şi toate 
acestea, pentru că, probabil, gestionara 
are de aranjat unele probleme per
sonale.

Curtea 
nimănui ?

Curtea imobilului din strada St. L. 
Roth nr. 18, unde pe lingă locatari 
mai funcţionează laboratorul de zaha
roase şi răcoritoare aparţinînd de 
I.C.S.L., atelierele de tîmplărie şi lă- 
cătuşărie ale E.G.C.L. Mediaş, depozi
tul de produse alimentare etc., este 
într-.o stare de-a dreptul deplorabilă. 
Lingă laborator, la cca 10 metri, se 
află un recipient pentru gunoi, neaco- 
perit, unde muştele roiesc în voie. 
Alături, o grămadă de nisip rămasă 
de la executarea unor reparaţii, pe 
care copiii, în joaca lor, o împrăştie 
în toată curtea. Lîngă atelierul de 
tîmplărie, talajul rezultat este împrăş
tiat fără să i se asigure securitatea îm
potriva incendiului. Peste tot domneşte 
mizeria, în care se complac cei ce 
lucrează în unităţile sus menţionate.
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térnie sudată ai cărei membri se 
ajută, se sfătuiesc reciproc. Şi nu 
e lipsit de interes, cred, ceea ce 
vă mai spun: la principalele mo
mente din viaţa unor oameni din 
comună, la petreceri, nunţi înmor- 
mîntări îi veţi găsi tot împreună.

Dumitru Cojocarii — Pentru te
ma în dezbatere doresc să mai a- 
due cîteva observaţii, particulari
zate la comuna Slimmic. Condiţiile 
de viaţă se apropie foarte mult de 
cele ale oraşului: se introduce ca
nalizarea şi apa potabilă — „la ro
binet“ — în şcoală, prin contribu
ţia cetăţenilor. Adăugaţi că la ora 
actuală majoritatea străzilor sínt 
pavate şi acţiunea continuă. Mulţi 
oameni îşi construiesc băi în case. 
Televizoare de ordinul sutelor; de 
radiouri să nu mai discutăm (exis
tă în fiecare casă). Sínt cîteva 
zeci de posesori de autoturisme 
etc. Oare acestea constituie un as
pect exterior al civilizaţiei? Hotă
rît, nu. Se schimbă fizionomia sa
tului, dar şi felul de a gîndi, de 
a se comporta al oamenilor. Um
blă mai bine îmbrăcaţi, dau mai 
mare atenţie curăţeniei şi locuin
ţei, ştiu să poarte o discuţie intere
santă pe cele mai diferite teme.

Şi încă ceva ce mie mi se pare 
un fenomen pozitiv — cel puţin 
în ceea ce priveşte Slimnicul. Se 
observă în ultima vremi; un aflux 
al populaţiei din cătune spre cen
trul] de comuni. Aş zice că în a- 
cest fel forţa economică şi socia
lă dispersată în aşezări mărunte 
se concentrează, devenind mai u- 
şor de organizat, mai raţional de 
folosit.

Dr. Mircea Mişcoi — Optica oa
menilor faţă de medic şi medicină 
se schimbă chiar dacă, uneori, mai 
avem necazuri cu problemele de

igienă. Spuneam diî noua optiică a 
sătenilor. Iată, fapt surprinzător,
se interesează de rezultatul anali
zelor ce se fac apei, solicită trata
mente fizio-terapeutilce în staţiuni, 
participă, tot mai interesaţi, la 
conferinţe medicale, nici o femeie 
nu mai naşte ia domiciliu. Se ob
servă şi o anume schimbare în a- 
limentaţie: alimentele „grele“, tra
diţionale — slănină, unsoare — sínt 
parţial înlocuite, mai ales de cei 
suferinzi, cărora li se recomandă 
regim.

Desigur, pe ici pe colo se mai 
practica şi medicina empirică, însă 
dezbrăcată de balastul ei ritualic, 
vrăjitoresc, de taină, cu iz mistic.

acţiunii tmedico-sanitare' ale satu
lui contemporan.

Ing. Vaier Neamţu — Datorită 
existenţei unor întreprinderi apro
piate, ca profil, de cele industriale 
(în speţă I.A.S. şi S.M.A.) oamenii 
satelor — în primul rînd cei cu
prinşi în unităţile respective — 
simt nevoia unor solide cunoştinţe 
tehnice şi ştiinţifice. Bunăoară, 
cînd ne sosesc maşini şi utilaje noi, 
angajaţii cer, în primul rînd, „No
tiţa tehnică“, solicită lămuriri din 
partea inginerilor. Acasă consultă 
cărţi de specialitate, dezbat între 
ei, — localizând la specific — e- 
misiunile de profil de la televizor 
şi radio. în sipecial tineretul se do-

maşimilor de împrăştiat îngrăşămin
ţi; (naturale şi chimice), maşinilor 
şi agregatelor de combaterea boli
lor şi dăunătorilor, cunoaşterea 
(pentru măsuri de protecţie) a in- 
sectofunigicidelor, erbicidelor etc.

Prof. Constantin Manolache —- 
Se poate afirma, fără putinţă de 
tăgadă, că mentalitatea oamenilor 
de la sat s-a schimbat foarte mult. 
Datorită unei baze materiale supe
rioare forţa de asimilare a culturii 
şi ştiinţei a crescut spectaculos. îmi 
place să spun că nu există tînăr 
care să nu fie un cititor al biblio
tecii comunei sau al bibliotecii per
sonale. Căminul cultural — din 
punct de vedere al construcţiei şi

Tot mai mulţi cunosc baza raţio
nală, ştiinţifică a „leacurilor“. Şi 
un alt aspect opus celui conserva
tor (practicarea medioinei empiri
ce): o parte a populaţiei destuj de 
nâare, face exces de informare me
dicală prin mijloacele mass-media, 
dar mai interpretează uneori gre
şit această avalanşă informaţională 
şi, fireşte, efectele nu sínt cele do
rite. Cei în cauză, ba se cred mai 
specialişti decît medicul şi „modi
fică“ tratamentide indicate, ba îşi 
fac singuri „reţete" abuzînd de 
farmacii. Alţii, pentru orice nimic 
— o indispoziţie, o uşoară durere 
de cap — asaltează circumscripţia. 
Extreme, exagerări care nu schim
bă cu nimic, nu contrazic progre
sul înregistrat pe planul gândirii şi

vedeşte foarte interesat de progre
sul tehnic şi economic. (Deci, a- 
tenţie la instrucţia şi educaţia, in 
acest sens, a tineretului de la sate!
n.n.).

Observ şi un alt fenomen: ten
dinţa angajaţilor noştri — meca
nizatori, tractorişti, mecanici — de 
a lucra, asemenea tovarăşilor lor 
din întreprindi;ri, opt ore. Este o 
observaţie pur şi simplu, pe care 
nu o comentez întrucit, lucru 
cert, oamenii înţeleg necesitatea 
unui program de muncă în agri
cultură prelungit. Adaug că acti
vitatea unui mecanizator este tot 
atât de complexă, dacă nu şi mai 
complexă, ca a unui strungar, fre
zor, lăcătuş etc. Mecanizatorului i 
se care cunoaşterea şi conducerea 
tractorului, a plugului, grapei, dis
cului, cultivatorului, semănătorii,

al activităţilor desfăşurate — are 
o tentă vizibilă de instituţie mo
dernă: săli de spectacole, lectură, 
audiţii muzicale. Au apărut, în ca
drul acestei instituţii, cercuri care 
n-au fost anii trecuţi: foto, cine- 
cluib etc, can; realizează o apropie
re de activitatea caselor de cultură 
din oraş. La acestea se instruiesc, 
se educă, în priimul rînd, tinerii 
(tot tinerii, deci!).

Şcoala a devenit ceea ce trebuie 
să fie o astfel de instituţie într-o 
societate al cărei scop este progre
sul multilateral, prosperitatea, asi
milarea celor mai noi cuceriri teh
nice şi ştiinţifice. Mă refer aici nu 
numai la existenta'atelierelor, ci şi 
la modul în oare se desfăşoară ac
tivitatea la clasă. „Abstractul“, „te
oreticul" cedează, locul .practicu
lui“. Instrucţia şi educaţia se îm-

pletes'o cu viaţa colectivităţii co
munei, sínt strins legate de ea. în 
acest context situez şi tendinţa pă
rinţilor şi elevilor — observată în 
ultima vn;me — de a depista şi 
învăţa cele mai utile, mai cerute 
(socialmente) .meserii. Tineretul şco
lar nu se mai înghesuie la licee 
teoretice. Preferă o profesiune pro
ductivă şi completarea cunoştinţe
lor de cultură generală prin liceele 
serale si autodidactiloism. Şi, intere
sant, după ce-şi însuşesc o meserie 
se întorc în sat mecanizatori, 
mecanici ere. Sau, dlaeă Lucrează la 
orlaş preferă să locuiască în comu
na de baştină, făcând naveta. Aici 
pot, pe lângă salariu, să-şi comple
teze bunăstarea cu o mică grădină 
de zarzavat, cu niiţte păsări crescu
te pe lângă casă ş.a. Gândesc eiu că 
nu e rău deloc. Desigur, aici tre
buie să punem la socoteală şi in
fluenţa reciprocă (pozitivă) pe .pla
nul informaţiei şi al educaţiei să
tenilor propriu-zişi şi a celor cu 
meserii aparţinând mai mult me
diului citadin.

Am precizat la începutul acestui 
material că investigaţia noastră n-a 
fost nici exhaustivă nici în .profun
zimea fenomenului. Am surprins 
doar .cîteva aspecte ale civilizaţiei 
satului contemporan, cîteva nuan
ţe particulare (deci dintr-o singură 
comună). Poate că anume observa
ţii 'ale celor care au răspuns la 
ancheta noastră au valoarea unor 
determinări mai largi, mai generale. 
Dacă este sau nu aşa rămîne de 
văzut în posibile (şi necesare, cre
dem) cercetări, sinteze întreprinse 
cu un aparat ştiinţific superior po
sibilităţilor noastre de investigare. 
Sperăm totuşi că cititorii vor sesiza 
ceea ce este îşi ce nu este caracte
ristic satelor judeţului nostru, afla
te in plin proces de transformare, 
de modernizare.
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l-a recoltat sfecla de zahăr a început 
«mediat pregătirea solului şi însămîn- 
ţarea griului. „Acolo unde solul este 
mai tare — afirma, specialistul unită
ţii ■— după arătură discuim fără a 
folosi grapa. Apoi trecem cu tăvălu
gul şi ilar cu discurile de cel puţin două. 
ori. După însămînţare mai dăm o dată 
cu tăvălugul. Numai aşa pürétm asigura 
un pat germinativ bun“. Lucrînd în flux, 
cooperatorii şi mecanizatorii au reu
şit să asigure o viteză de lucru la 
semănat de 20 hectare pe zi. In hota
rul „Pe Şes", la brigada din Apoş, 
mecanizatorii Daniel Zilman, Alexan
dru Bernat şi Andrei Wagner execu
tau arături într-un teren ce a fose de 
curînd . eliberat. Peste cel mult două 
zile se va încheia recoltatul porumbu
lui siloz, urmînd ca să intre şi aici 
tractoarele la pregătirea solului. La 
transportul sfeclei de zahăr erau folo
site trei camioane, o remorcă şi mai 
multe atelaje. Există toate condiţiile ca 
însămînţările să fie încheiate pînă la 
10 octombrie, ţel spre care sínt în
dreptate toate mijloacele mecanice e- 
xistente,

Ş a s e  t r a c t o a r e  
l i p s ă . . .  
la  a p e l

Pc inginerul şef al cooperativei a- 
gricole din Marpod, Constantin Pas
trama, l-am întîlmt'tocmai în hotarul 
„Lacul Oprii", la brigada din Ilimbav. 
Aici urau concentrate forţele mecani
ce. Opt dintre mecanizatori, printre 
care Constantin Vrînceanu, Pavel Hur- 
dubeţ, Ştefan Schuster şi Frantz Schus
ter executau arături pentru însămîn
ţare. în urma plugurilor. Mihai Ro- 
tatu, loan Munteanu, loan Brîncovea- 
nu, Mihai Depner şi Nieolae Crişan, 
cu discurile, se străduiau să asigure un 
pat germinativ bun. Inginerul şef de
clara că ar mai fi de semănat cu grîu 
circa 80 hectare. S-ar putea asigura o 
viteză de lucru mai bună, întreaga 
suprafaţă fiind eliberată. „Dacă am a- 
vcg mai multe tractoare, în 4—5 zile 
am încheia semănatul griului — ne 
spunea interlocutorul. Dar, 6 din trac
toarele noastre sínt astăzâ lipsă la apel. 
Pe cinci din ele nu sínt mecanizatori 
Un tractor este defect, dar pînă mîin) 
va fi repus în funcţiune“.

Duminică, 30 septembrie. In sprijinul cooperatorilor de la Şeica Mică, au 
sosit dis-de-dimineaţă mecanizatorii de la Şoroştin care, în frunte cu şeful 
de secţie Constantin Vintilă, au intrat imediat „în brazdă".

In vremea aceasta, mecanizatorii de la Şeica Mică (şef de secţie 
Gheorghe Brantsch) îşi p regă teau ... agregatele de lucru ...

N-avem grabă, că vecinii 
Lucră şi-astăzi pentru noi.
Ce dacă sintern în urmă?
„Urma" noastră e d e . . .  soi I

Este necesară considerăm, intervenţia 
edililor municipiului pentru a impune 
celor vizaţi menţinerea curăţeniei, ma
nifestarea unei atitudini dc buni gos
podari.

Chioşc părăsit
Cu cîtva timp în urmă, în strada 

Horea, într-un chioşc amenajaţ i se vin
deau legume şi fructe. Aceasta pînă 
cînd gestionarul a fost mutat în ca
drul complexului comercial din car
tierul ^întreprinderii ^,Tîrnava“. De
WM » I i i . ™  . centruai oraşului, sta gol. Cetăţenii, gospo
dinele mai ales, îşi pun justificat în
trebarea de ce acest chioşc, cu amena
jările necesare, este părăsit de atîta 
timp în Ioc să fie folosit în interesul 
bunei serviri?

Ambalajele 
si iarăşi9 9

ambalajele...
Ambalajele, cel puţin în municipiul 

Mediaş, au devenit o problemă care 
lezează estetica străzii şi împiedică, 
chiar circulaţia. In ultima perioadă, în 
jurul magazinelor de servire, mai 
ales a celor de legume-fructe şi de 
alimentaţie publică, pot fi zăriţi munţi 
de diferite ambalaje. Conducerile uni
tăţilor comerciale motivează că nu au 
suficiente mijloace de transport şi de 
aceea ar fi, chipurile, nevoie să de
poziteze nu numai în curţi dar şi pe 
trotuare multele ambalaje care zac 
zile întregi fără a fi ridicate.

Oare aşa să fie? Credem însă că în 
această problemă sínt încă serioase 
carenţe. Printr-o intensă preocupare, 
printr-o muncă bine organizată, avem 
deplina convingere că aceste aspecte 
deplorabile ce le creează în prezent 
ambalajele vor fi înlăturate.

Se aşteaptă rezolvarea !

ION HUDREA

Caricatură de: RUDY SCHMUKLE

3  -  ritm şi calitate la cote m axim e! I
R ezultatele nu sín t m ulţum itoare
(Urmare din pag. I)

macarale turn. Se observă, de aseme
nea, tendinţa beneficiarului şi —  de 
ce n-am spune-o — a constructorului, 
de a-şi masa forţele la construcţiile 
industriale din Incinta întreprinderii: 
extinderi de hale, noua staţie de eom- 
,presare, centrală termică etc, Aici se 
pare că măsurile luate de comitetul 
de partid al întreprinderii încep să 
prindă viaţă, iar obiectivele contur. 
Numai că de un asemenea favor nu 
se bucură ş i . .  . restul!

La F ab rica  tie cu ţite  
Ocna S ib iu lu i

O recepfie mult 
disputată dar tot 

neterminată !
La sfîrşitul lui septembrie întreprin

derea din Ocna Sibiului trebuia să-şi 
mărească capacitatea de producţie 
prin punerea în funcţiune a Unui o- 
biectiv. Spunem trebuia, pentru că ia 
ora actuală doar 80«/o din capacitatea 
care era prevăzută a  se construi a fost 
terminată şi, se pare că va fi, par
ţial, recepţionată. Motivele: construc
torul a rămas în urmă cu lucrările, 
o serie de utilaje contractate n-au so
sit, debitul de apă -necesar nu este a- 
sigurat.

Trecem, peste detaliile neplăcute ale 
disputei ilintre conistru-ctor şi benefi
ciar, determinată de r-ecepţionarea lu
crării. Nu .este pentru prima dată 
cînd, sub presiunea termenelor, con
structorul caută să mascheze calitatea 
necorespunzătoare a lucrării, netermi- 
niarea completă a acesteia sau alte ne
reguli, insistând ica beneficiarul să ac
cepte preluarea obiectivului. După 
cu-m mu este pe-ntr-u prima dată cînd 
beneficiarul nu acceptă (ori,cu-m) o- 
bieotivul. Ceea ce ne-a frapat de astă 
dată, a fost insuficienta responsabili
tate manifestată de constructor — 
Grupul de şantiere pentru construcţii 
industriale Sibiu —■ cînd discuţia s-a 
oprit asupra cauzelor care au deter
minat ineresip'tctarea termenului' de pu
nere în funcţiune a capacităţii. Ing. 
A'tanase Flaidiciuc,' şeful de lot, se 
incu-rcă, pu t şi simplu î n . . -  argumen
te, încercând să „scoată* partea con
structorului cît se poate de nevino
vată. La un moment . dat se invocă 
drept cauze detaliile primite cu întîr- 
ziere la unele obiective, omiţîndu-se 
că respectivele detalii au fost cerute 
d-s constructor doa-r cu două zile mai 
ta.«iot*S Datiguiţ, «Maid «au nevoind

a mai aduce în  discuţie faptul -că izo
laţiile antiacide de la staţia de tratare 
a apelor puteau ii făcute încă de acum 
2 luni, pentru că n-au nimic co-mun 
ou utilajele a căror lipsă o to t aduce 
în prim-plamil motivărilor.

Optimismul constructorului, afişat 
în formule de tipul „Nu-s problem«. 
Din partea noastră oricînd se poate 
face recepţia. Mai avem doar nişte 
lucrări de finisaje de exterior şi mici 
retuşări“ nu poate ţine locul unui 
prdgram concret şi comun de măsuri, 
singurul în măsură să impulsioneze 
activitatea pe respectivul şantier. A- 
ccasta cu altit mai mult cu -cit între
prinderea beneficiară, conform preve
derilor planului pe anul în  curs, tre
buie'să realizeze în  trimestrul IV, pe 
lingă sarcinile actuale, o producţie 
globală în valoare de 5,5 milioane lei 
•— aferentă .noii capacităţi de produc- 
ţI-; ce trebuia pusă în funcţiune com
plet.

Dincolo de aspectele relatate, fisu
rile de natură organizatorică consti
tuie singurul argument — cauză, care 
poate explica situaţia, deloc mulţu
mitoare, în care se găsesc cele două 
şantiere. Ceea ce n-am arătat în pre
zentul material este munca comitete
lor de partid, la organizaţiilor de bază, 
sindicale şi de tineret de pe şantiere. 
N-am făcut-o nu pentru că am omis 
acest lucru ci din simplul motiv că la 
întrebările noastre ni s-a replicat vag, 
fără convingere ca, de fapt, munca 
lor se reflectă în rezultatele obţinute 
de colectivele de lucru. Nimic mai a- 
devărat, este şi concluzîa noastră. Re
alizările de pe cele două şantiere de
monstrează clar că organizaţiile dc 
partid, sindicat şi de tineret, precum 
ţi conducerile şantierelor au ţinut cont 
în prea mică măsură de programul de 
măsuri odoptat de biroul Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., care a preci
zat că respectivii factori trebuie să 
stabilească măsuri poliţico-organizatori- 
ce şi tehnice concrete pentru intensi
ficarea ritmului de execuţie a lucră
rilor şi recuperarea restanţelor. Şi nu 
întîmplător ne-ani îndreptat investi
gaţiile pe cele două şantiere, pentru 
că printre unităţile a căror lucrări au 
fost vizate concret, se numărau şi cele 
de la Mirşo şi Ocna Sibiului.

Credem că măcar acum, în ceasul 
al doisprezecelea, factorii de răspun
dere iu realizarea acestor lucrări de 
investiţii trebuie să acţioneze liotărit 
prin luarea umor măsuri concrete şi 
operative în vederea folosirii mai efi
ciente a Jbrţei de muncă şi a bazei 
tehnico-materiale existente pe şantiere, 
în scopul punerii în funcţiune, în to
talitate, a obiectivelor,
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Contractele de închiriere 
şi suhînchiriere (II)

F iţi  de cele relatate în articolul 
precedent, in  legătură cu contrac
tele de subinchiriere so impune o 
menţiune .pentru cei care sine în
dreptăţiţi de a-fi stabili domiciliul 
sam .rţ«şedinţa: acestea, trebuie să 
oor,espundă unui interes economic, 
soreai,, să fie determinat de un con
tra«: de muncă, apropierea de soţ, 
soţie, copii, părinţi, repartizat ca 
lutrnare a absolvirii unei şcoli, stare 
de, sănătate, obţinerea unui post 
;*rirt, cojppui», etc.
\îp i ,ni|di 'un caz mu se au în ve- 

Jagp persoanele ’neintegrate in. 
muw»& sau care doresc să-şi stabi- 
!**?e« domiciliul in localităţi pen
tru a se-,sustrage de la «.»urnite o- 
bligaiiii, şi inidatoriri din localitatea 
undejjŞi *re domiciliul sau reşedin
ţa (abandon, concubinaj, etc.).

Seriozitatea recomandării trebuie 
desjfwiitsă din însăşi condiţiile legii, 
Fo-oato-tpl principal neputind închi
ria aitop persoane decit celor re
comandate de comitetele executive 
ale consiliilor populare sau Oficiu
lui do turism şi că nerespectarea a- 
cestor dispoziţii constituie con
travenţie şi se sancţionează cu a- 
mendă de da 1000 la 3 000 lei.

Tot din lege se desprinde faptul 
că subîntehir-ierea fără contract 
scris, în scopul vădit de a ocoli 
aplicarea dispoziţiilor art. 17 con
stituie infracţiune şi se pedepseşte 
cu închisoare dc da .o •dună la un 
an sau cu amendă.

.1» ce .priveşte închirierea spaţiu
lui locativ proprietate personală, 
legea aduce precizări rn următoare
le situaţii.

Toate apartamentele proprietate 
persopală sínt supuse normării şi 
repartizării, indiferent dacă sínt 
locuite sau mu de proprietar.

Pentru proprietar s-a stabilit a 
avea drept la  o cameră pentru fie
care membru al familiei şi cel mult 
două camere pentru nevoile lor.

Aceasta înseamnă că la normare 
va trebui1 să se ţină pont de situaţia 
fiecărui meimlbru comp o nent al fa- 
mi&iti, de Îndeletnicirile lui profe

sionale, intelectuale, de . starea să
nătăţii, de modul cum sínt dispuse 
camerele an cadrul apartamentului, 
etc. /

Spaţiul destinat proprietarului şi 
i'jmiliei sale poate în  parte şă fie 
închiriat de acesta, fie şi sub for
mă de cameră mobilată. Camerele 
separate, ce depăşesc nevoile do lo
cuit ale proprietarului şi familiei 
sale vor fi închiriate de proprietar 
inclusiv sub forma camerelor mo
bilate.

Dacă proprietarul n-a închiriat 
camerele separate care depăşesc ne
voile lui de locuit şi ale familiei- 
sale pînă la 13 sept. 1973, sau de 
la data ciad s-a creat această si
tuaţie, comitetul executiv al con
siliului popular printr-o somaţie 
scrisă îi v,a desemna persoana în
dreptăţită cu care proprietarul ur
mează a încheia contractul de în
chiriere. In caz dc refuz de a se 
conforma somaţiei, atunci contrac
tul se încheie de reprezentantul co
mitetului executiv al consiliului 
popular în -numele proprietarului, 
respectarea lui fiind obligatorie.

•Şi în această situaţie contractul 
se încheie în formă scrisă, trebuie 
înregistrat la administraţia finan
ciară şi să cuprindă tarifele, pre
cum şi termenele pentru care se 
încheie.

-Pini la 13 sept. toate persoanele 
care au în mediul urban loc pro
prietate personală, au fost obligate 
să dedare ia comitetul executiv ai 
consiliului popular al localităţii de 
domiciliu camerele separate ce de
păşesc nevoile de locuit precu-m şi 
apartamentele care nu simt locuite 
de proprietar şi familia sa.

;Pe viitor, dobîndirea unor astfel 
de locuinţe (în proprietate) şi care 
au camere separate sau nu sínt o- 
cupate de ei, trebuie declarate în 
termen de 30 de zile la comitetul 
executiv al consiliului popular al 
localităţii unde domiciliază.

Faţă de obligaţia de a încheia 
contractul în formă scrisă, de a-1 
înregistra la -organu-1 financiar (mu

nicipiile 1 şi comunele suburban« ia 
circumscripţia financiară respectivă, 
oraşele la serviciul financiar pro
priu, iar comunele Ia administraţia 
financiară a judeţului), considerăm 
util a reţine atenţia cititorilor şi 
asupra obligaţiei de a se plăti chi
ria’ la timp. -Neplata chiriei lunar, 
aşa cum e prevăzută în  contract, 
atrage penalizări de 0,5% pentru 
fiecare zi de întârziere, fără însă 
ca . această majorare să poată de
păşi totalul chiriei restante. Amin
tim că aceste majorări nu se mai 
poc da Ta scădere, aşa cum se fă
cea in condiţiile Legii 10/1968, ci 
atic chiria cit şi majorările se su
porta de cei vinovaţi. In cazul cînd 
•neplata chiriei nu se daroreşte cul
pei chiriaşului, ci a funcţionarului de 
la unitatea unde acesta lucrează, de 
unde a plecat, sau unde a venit, 
şi care era însărcinaţi de a îndeplini 
formele de comunicare, înregistra
re, Ireţincre şi virare a chiriei că
tre întreprinderea icare administrea
ză fondul locativ de stat, atunci 
se impută funcţionarului respectiv.

In cazul spaţiilor închiriate sau 
subîn'ohiriate din proprietatea per
soanelor fizice, chiria se plăteşte 
acestora iar în -caz de -refuz se de
pune la C.E.C.

Pentru a asigura aplicarea corec
tă a legii cu privire la închirierea 
şpaţiuluii locativ de stat şi particu
lar, a spaţiilor ou altă destinaţie, 
considerăm -că la nivelul fiecărei 
circumscripţii electorale municipale, 
orăşeneşti şi comunale să se asi
gure explicarea corectă a dispozi
ţiilor legale în ' vigoare, spre a £cri 
oamenii de a fi în culpă şi drept 
urmare, să nu fie necesar să li se 
aplice sancţiuni contravenţionale sau 
•privative de libertate.

COSTEL ŞERBĂNESCU
V Secretarul Comitetului exe- 

r**' ciiti-v al Consiliului .popular 
al judeţului Sibiu

V o l e i

„Cupa U n iversita tea“ a fo s t 
c îş tig a tă  de C.S.M. Sibiu

GoBtinuîndu-şi pregătirile în vederea 
campionatului', echipa feminină dc vo
lei C.S.M, Sibiu a participat . în pe
rioada 27—30 septembrie la turneul 
organizat la Timişoara, dotat cu -tro
feul „Cupa Universitatea“. La între
cere, alături do sibience au luat parte 
echipele: Universitatea Cluj, Universi- 
ratea Craiova, Medicina Timişoara, 
Şcoala sportivă Timişoara, Şcoala spor
tivă Caransebeş, IS niversitatea Timi
şoara şi Partizan Novi Sad (Iugosla
via).

Formaţia noastră s-a comportat bine 
rnvingînd cu 3—0 pe „U“ Cluj, Me
dicina Timişoara, „Iii“ Craiova, Şcoala 
sportivă Caransebeş şi înregistrînd^ o 
singură înfrângere în faţa Universităţii 
Timişoara (1—3). Elevele profesorului 
Florin Braiicu, au cîştigat astfel _ cea 
da-a treia ediţie a competiţiei şi  ̂au 
intrat în posesia trofeului «Cupa Uni
versităţii“.

Cu acest prilej a, început să  ̂se con- 
ntreze „şasele" d» bază: M. Vasiu, A. 
Hila, D. Ghecio-v, M. Milea, M. Clo- 
ţeaau, M, Pripiş, dar au fost utilizate 
şi celelalte component» ale lotului: E. 
Cot la«, E. Pitarii, M. Bondreanu, M. 
FVWicu şi M. Motronea._

S»«ws-bÎ obţinu» Sa Timişoara, «e în 

dreptăţeşte să credem că în acest jm  
fetele noastre nu ne vor mai dezamăgi. 
Datorită colaborării dintre C.S.M. şi 
Şcoala sportivă de elevi, astăzi benefi
ciem de un lot omogen df jucătoare 
tinere şi talentate. Profesorul Gheor- 
ghiţă Mareş a dat Sibiului o serie de 
voleibaliste de certă valoare, echipa 
de junioare a Şcolii sportive rămînînd 
în continuare o pepinieră a voleiului 
nostru feminin. Bine ar fi ca şi alte 
secţii de volei să-şi intensifice efortu
rile şi preocupările pentru depistarea 
de elemente valoroase, do perspectivă. 
Chiar clubul ar trebui să acorde mai 
multă atenţie propriei formaţii dc. ju
nioare, pentru ca permanent prima e- 
chipă să beneficieze de o „rezervă dc 
cadre".

Sîntem convinşi că buna treabă 
începută nu va fi întreruptă la jumă
tate. 'Avem încredere în echipa de vo
lei C.S.M. Sibiu şi în antrenorul ci. 
Să nu uităm că facem parte dintr-o 
serie foarte puternică, alături de Di
namo şi I.E.F.S. Bucureşti, Penicilina 
Iaşi, Universitatea Cluj şl Universitatea 
Craiova. Să nu uităm că la 14 octom
brie începe turul campionatului !

N  D. IOAN

Campionatul judeţean de fotbal
Seria I

ICI«.TABUE' I.O.S. — BALANŢA 
SIBIU 3—I (0—0)

Bala-ttţa Sibiu a fost -pe punctul de 
a furniza surpriza etapei. După o re
priză «chîiibrată, în partea a doua a 
meciului fotbaliştii- de la Balanţa des
chid scorul prin Damian (min. 66). 
Abia după primirea golului metalur- 
giştii încep să joace la adevărata lor 
valoare şi înscriu trei punct* prin 
Roca (2) şi Osianschi.

CONSTRUCŢII SIBIU — 
ŞANTIERUL SIBIU 0—1 (0—0)

Victoria echipei Şantierul este pe de- • 
plin meritată. Unicul punc-t al parti
dei a fost marcat de P. Rotaru (min. 
77).

ELECTRICA SIBIU — UNIREA 
OCNA SIBIULUI 2—0 (1 -0 )

Fotbaliştii de la Electrica sínt la 
prima .lor victorie. Mărginean» (min. 
7 şi 70) es-te autorut golurilor învingă
torilor-
METALURGICA SIBIU — DINAMO 

SIBIU 2—0 (1 -0 )
Prin punctele înscrise do Nedelcu II 

şi Netea metalurgiştii şi-au asigurat 
succesul în acesta confruntare în care 
dinamoviştii plecau favoriţi.

STICLA AVRIG — UNIREA 
TAL5ÎACIU 3 - 0  (1-0)

Gazdele au cîştigat fără drept de 
»•pel după ce în primei© _ cinci etape 
nu înregistraseră nici o victorie. Uni
re* Tătmaciu continua să ocupe ulti-

—

mul loc în clasament. Autorii goluri
lor: Spiridon (min. 14), Popa (min. 
60), şi Urzică (m-in. 71).

C.F.R. SIBIU — 
INDEPENDENŢA SIBIU

Echipa organizatoare a întîlnirii •— 
C.F.R. — nu a asigurat condiţii opti
me de joc. Partida s-a întrerupt îm 
min. 60 cînd spectatorii au invadat 
terenul.

Aşteptăm măsuri drastice din partea 
Comisiei judeţene de fotbal.

GH. TOPÎRCEANU

F otbal, ju n io r i

Două victorii 
si biene

Jucînd pe teren propriu, echipele 
sibiene de juniori C.S.M. şi Şcoala 
sportivă de elevi au obţinut două va
loroase victorii, în dauna formaţiilor 
Şcoala sportivă de elevi Braşov şi res
pectiv Şcoala sportivă Braşovia, Tine
rii fotbalişti de la C.S.M. au cîş-tigat 
cu 2—0 prin punctele realizate dc 
Adamache şi Bratu, iar cei de la Şcoala 
sportivă auTnvins cu 3—1, autorii go
lurilor gazdelor fiind Făţan (2) şi St. 
Popa.

R ngbi, dÎTÎzia It

Echipa Şoimii Sibiu 
a pierdut 

fără să joace!
Duminică la ora 8,45 pe terenul E- 

lectrica echipa sibiană Şoimii trebuia 
să întîlnească formaţia Aripile Braşov, 
în cadrul etapei a treia a campiona
tului diviziei B de rugbi. Cele două 
competitoare au fost prezente, arbitrul 
clujean Alexandru Ştef n-a lipsit nici 
el şi totuşi partida nu s-a disputat! 
De ce? Fiindcă terenul Electrica este, 
în momentul de faţă impracticabil, 
plin cu pietre şi gropi, constituind un 
real pericol pentru sportivi. în aceste 
condiţii, arbitrul n-a permis jucarea 
meciului, acordînd victoria echipei din 
Braşov, cu 4—0 (forfait)!

Dacă lucrurile nu vor fi puse la 
punct de către forurile competente, 
tinerii sportivi de la Şoimii vor fi ne
voiţi să se retragă din campionat. Ar 
fi păcat pentru că profesorul Ion 
Stanciu a dat Sibiului cîţiva rugbişti 
de valoare.

I. BOŢOCAN

La  Sibiu

0 şcoală generală cu program 
de educaţie fizică

începînd din actualul an de învăţă- 
mînt la Şcoala generală nr. 19 din 
cartierul Hipodrom fiinţează şl două 
clase cu program de educaţie fizică. 
Este vorba de clasele întîi şi a patra, 
urmînd ca în viito.rul apropiat să se 
extindă şi Ia clasa a cincea. 

Regulamentul de funcţionare preve
de patru ore de educaţie fizică pc săp- 
tămînă, cu profesori de specialitate, 
iar ora de practică (lucru de mină) a 
fost înlocuită cu ora de atletism. Sco
pul înfiinţării acestor clase este acela 
de a depista clementele de perspectivă

în atletism de la o vîrstă timpurie şi 
pregătirea lor pentru obţinerea de per
formanţe.

Profesorii de educaţie fizică cu spe
cialitatea atletism Hartwig Fabntius şi 
Petre Man sínt iniţiatorii acestei ac
ţiuni, fiind sprijiniţi efectiv de In
spectoratul şcolar judeţean. Pentru asi
gurarea condiţiilor optime de lucru, în 
perimetrul şcolii amintite, se vor con
strui, începînd din primăvară, un mi* 
arostadi-on şi o sală de gimnastică.

ILIÉ IONESCU

Dezbaterile din Adunarea 
Generală a 0. N. U.

New York 2 — Trimisul Sipecial A- 
geripres, V. Martalog-u, transmite: Cea 
de-:a do,ua săptămână a dezbaterilor de 
politică generală dia plenul Adunării 
Generale a O.N.U. a început luni în 
aceeaşi atmosferă favorabilă înţelegerii 
internaţionale Caro a caracterizat! pînă 
acum activitatea forumului internaţio
nal. La reluarea dezbaterilor, au luat 
ouvîntul .ministrul afacerilor externe 
al R.D. Germane, Otto Winzer, mi
nistrul de externe al Islandei, Einar 
Agustsson, ministrul de extern’« ad
junct al Tailandei, Chatfchai Choonha- 
yan, ministrul de externe al Irakului

Murtada Said Abdel Baky, -ministrul 
afacerilor de externe al Indoneziei, 
Adam Malik, care au exprimat atitu
dinea guvernelor lor faţă de o serie 
de chestiuni cu caracter internaţional 
cum sî-ne pacea şi securitatea, dezar
marea, îndepărtarea pericolului unui 
război -nuclear, reducerea tensiunii în 
orice parte a globului, gara-natarea 
drepturilor legitime ale ţărilor in curs 
de dezvoltare, eliminarea rămăşiţelor 
colonialismului, eradicarea politicii ra
siste şi de apartheid, pentru soluţiona
rea cărora cooperarea internaţională 
constituie o condiţie esenţială şi in
dispensabilă;

Intervenţia reprezentantului 
României

Naţiunile Unite 2 — Trimisul spe
cial Agerpres, Victor Martalog-u, trans
mite: Luînd cuvântul, marţi, în dez
baterile generale din cadrul Comite
tului pentr.u probleme economice şi 
financiare al Adunării Generale, re
prezentantul României, ambasadorul 
Ion Datcu, a arătat că mutaţiile rapi
de intervenite în  cele, mai variate do
menii ale activităţii umane au făcut 
ca astăzi cooperarea să nu mai fie o 
opţiune, ci o necesitate pentru toate 
statele, indiferent de gradul lor de 
dezvoltare.

„Considerăm, a afirmat ambasadorul 
■român, că raporturile economice in
ternaţionale trebuie să fie aşezate pe 
priwci-pii noi, care să asigure participa
rea liber consimţită a unor parteneri 
egali în drepturi, să ţină seama de 
interesele fiecărui stat, să garanteze 
fiecărui- -popor dreptul inalienabil de 
exercitare a suveranităţii asupra re
surselor sale naţionale şi de a-şi ela
bora în mod independent politica ge
nerală de dezvoltare“.

în continuare, reprezentantul român 
a arătat că ţara noastră consideră că 
este necesar să se acorde o atenţie spo
rită problemelor ţărilor î* curs de 
dezvoltare, să se intensifice sprijinul 
acordat statelor respective, ceea ce 
constituie un imperativ fundamental 
al vieţii internaţionale, în. fapt, unul 
dintre principiile relaţiilor economice 
contemporane.

In continuare, vorbitorul a spus că

România a-cordă o importanţă deose
bită viitoarei carte a drepturilor şi o- 
bl-igaţiilor economice ale statelor — la 
a cărei elaborare ţara noastră partici
pă nemijlocit. Vedem în aceasta posi
bilitatea de a consacra voinţa comuni
tăţii inter,naţionale de a acţiona în 
vederea creării unui sistem de relaţii 
economice mai juste şi mai echitabile.

De asemenea, definirea conceptului 
de securitate economică colectivă 1 re
prezintă o acţiune pozitivă tinzîrid 
să abordeze problemele dezvoltării lu
mii contemporane intr-o viziune de 
ansamblu, punând accent pe responsa
bilitatea comună faţă de garanţia dez
voltării economice şi sociale a tuturor 
popoarelor, a adăugat el.

Reprezentantul ţării noastre a  ară
ta t a-poi că România s-a aflat printre 
.ţările care au Iniţiat: şi sprijinit activ 
preocupările organizaţiei în ce priveş
te rolul ştiinţei şi tehnologiei moderne 
în dezvoltarea naţiunilor, chestiune 
care a făcut obiectul dezbaterilor la 
cea de-a 25-a sesiune a Adunării Ge
nerale, ca urmare a cărora a fost a- 
doptată rezoluţia nr. 2658. La cca 
de-a 26-a sesiune, România, pornind 
de Ip. convingerea că abordarea directă, 
realistă a aspectelor cooperării -în do
meniul tehnologiei reclamă luarea în 
considerare a tehnicilor de vîr-f, a pre
zentat, în cooperare cu -alte state, re
zoluţia nr.  ̂ 2804 ou privire la aplica-’ 
rea -tehnicilor de calcul în vederea 
dezvoltării.

Luptele din Cambodgia
Cambodgia 2 (Agerpres). — Forţe

le de eliberare şi-au continuat presiu
nile. asupra zonei sudice a Pnöm 
Peahului, lupte grele desfăşurîadu-se 
de-a lungul şoselelor doi şi trei, unde 
■trupe ale regimului lonnolist au fost 
nevoite -în ultimele patru zile, să a- 
bandoneze poziţii ce păreau sigure. 
Comandanţii trupelor inamice din a-

ceastă zonă au declarat că au nevoie 
desperată de întăriri, dar pînă în pre
zent foarte puţine unităţi le-au vtnit 
în  ajutor, iar dintre militarii acesto
ra, mulţi au dezîrtat. Pe şoseaua nu
mărul patru, la 53 km vest de Pnom 
Penh, o companie lonnolistă a -refu
zat să lupte.

Lucrările Conferinţei 
anuale laburiste

Londra — Corespondentul Agcr- 
pres, Niic-olae Plopeanu, transmite: In 
şedinţa de marţi a  Conferinţei anuale 
a Partidului laburist, care se desfăşoa
ră la Blackpool, atenţia delegaţilor a 
fost reţinută de ouvîntarea liderului 
partidului, Harold Wilson. Vorbitorul 
a evidenţiat cele mai importante pre
vederi ale „Programului laburist pen
tru Anglia*, al cărui punct central 
l-a constituit — după oum rezultă şi 
din dezbateri —- poziţia partidului fa
ţă  de problema ■naţionalizării princi
palelor sectoare ale economiei brita
nice.

Din rezoluţia adoptată în această 
problema, ca şi din cuvântările rostite, 
a reieşit că Partidul laburist este bo- 
tărît să promoveze şi în viitor politi
ca de „preluare sub control parţial 
sau total al statului“, a noi şi . impor
tante ramuri ale economiei. Printre a- 
ctstea, Harold Wilson a .menţionat 
porturile, şantierele navale, industria 
constructoare de maşini, aeronautică, 
a construcţiilor, farmaceutică, trans
porturile pe şosele, bogăţiile subsolului

şi. în special, gazele şi petrolul, _ ipă- 
mîntul etc. Rămî-ne doar ca „priori
tăţii«“ să fie stabilite dc către condu
cerea partidului, pentru a fi menţio
nate în  viitorul manifest- laburist. Re- 
ferindu-se la această politică a parti
dului, Anthony Wegwood Benn, mem
bru al Comitetului Executiv laburist- 
a subliniat necesitatea stăvilirii puterii 
economice a marilor monopoluri.

Lucrările Conferinţei anuale labu
riste continuă.

Evoluţia situaţiei din
Chile

Santiago de Chile 2 (Agerpres). — 
Ignorind protestele • o-piniei publice in
ternaţionale, junta militară chiliana a 
hotărît aducerea lui Luis Corvalan, 
secretar general al Partidului Comu
nist din Chile, în faţa Curţii Marţia
le. Procesul se desfăşoară la Academia 
Militară din Santiago, unde Luis Cor
valan se află sub stare de arest.

După cum menţionează autorităţile 
militare, citate de agenţiile Reuter şi 
United Press International, la Santia
go de Chile au fost ex-eoutate in cursul 
nopţii de luni spre marţi alte nouă 
persoane, acuzate de a fi atacat ele
mente militar’« sau de a fi încălcat 
interdicţiile de circulaţie.

’Zece cadre de conducere de la ma
rea mină de cuipru „Chuquicamata“ au 
fost condamnate, de asemenea, pentru 
diverse „delicte", la pedepse mergând 
pînă, la 17 ani închisoare. Sentinţa 
maximă a -primit-o fostul director ad
junct al minei, Haroldo Cabrera, 
membru al Partidului Comunist. Un 
comunicat oficial menţion’îază, tot
odată, că în provincia nordică Tara- 
capa alţi cinci adepţi ai guvernului de 
Unitate Populară au primit din partea 
instanţelor militare pedepse culminind 
cu 15 ani de detenţiune.

Lucrările
Conferinţei pentru 
securitate şi coope

rare europeană
Viena 2 (Agerpres). — Exprimîn- 

du-şi spera-n-ţa că lucrările etapei a do
ua a Conferinţei pentru securitate şi 
cooperare din Europa, care se desfă- 
şoară la nivelul experţilor la Geneva, 
se vor încheia Cu su-oces, cancelarul 
Austriei, Bruno Kreisky, a afirmat că 
ar fi bine să se realizeze de pe ac-um 
un acord de principiu între ţările ,par
ticipante la conferinţă în legătură cu 
data organizării celei de-a treia etape, 
pentru ca în acest mod „experţii să 
fie mobilizaţi Ia o a-otivitate şi mai in
tensă“, După părerea cancelarului 
Bruno Kreisky, aceasta ar servi în ma
re măsură politica actuală de destin
dere din Europa. Bruno Kreisky a re
afirmat hotărârea -Austriei du a con
tinuă politica de neutralitate.

Lucrările sesiunii 
anuale a 

„Interpolului“
Viena 2 (Agerpres). — La Palatul 

Hófburg din V-iena au început, la -2 
octombrie, lucrările celei de-a 42-a se
siuni anuale a Adunării generale a Or
ganizaţiei internaţionale de poliţie cri
minală —- „Interpol". La deschiderea 
lucrărilor sesiunii a  pair-tîcipat pre
şedintele Austriei, Franz Jonas, mem
bri ai guvernului, reprezentanţi ai 
corpului diplomatic.

La lucrările adunării generale „In
terpol" participa aproximativ 300 de 
delegaţi din peste 100 du ţări. Delega
ţia română este condusă de general 
maior Jean Moldoveami, adjunct al 
ministrului de interne, şef al Inspec
toratului general al miliţiei.

In prima şedinţă plenară, adunarea 
generală a hoţărît primirea miliţiei 

române în „Interpol*.

EVENIM ENTUL
•  DUPĂ CUM RELEVĂ AGEN

ŢIA FRANCE PRESSE, secretarul ge
neral al Partidului African al Inde
pendenţei din G-uineea-Bissau şi Insu
lele Capului Verde, Aristide Pereira, a 
trimis secretarului general ai O.N.U., 
Kurt Waldheim, o telegramă prin ca
re îl informează despre proclamarea 
independenţei Guineei-Bissau.

Pe de altă parte, agenţia subliniază 
ca grupul ţărilor membre ale Organi
zaţiei Unităţii Africane Ia O.N.U. se 
va întruni, în cur-înd, pentru a dez
bate o serie de aspecte privind afir
marea pe plan internaţional a noului 
stat independent.

•  LA NAŢIUNILE UNITE S-A 
ANUNŢAT că Acordul internaţional 
asupra cafelei, a cărui valabilitate ur
ma sa încetez’« la 30 septembrie, va 
mai rămîne în vigoare pe un termen 
de încă doi ani, ca urmare a  accep
tării unei propuneri în acest sens 
a^Consiliului internaţional al cafelei de 
către 54 de state semnatare ale docu
mentului.

•  PRIMUL MINISTRU, INDIRA 
GANDHI, A INAUGURAT MARŢI,
lucrările de construcţie a rafinăriei de 
Ia Mathura, care proiectată. să atingă 
în final o capacitate de 7 milioan« to
ne de ţiţei, va deveni cea mai mare 
rafinărie a Indiei. Acesta este unul 
dintre cele mai mari obiective^ale vi-

Pc de altă parte, militarizarea uni
versităţilor preconizată de junta pro
voacă serioase nemulţumiri chiar şi în 
rindjtil unor lideri democrat-creştini, 
care văd în acest- fapt o nouă şi con
siderabilă accentuare a acaparării tu
turor sectoarelor vieţii chiliene d j că
tre forţele armate, arată agenţia France 
Presse. Printre primele măsuri adop
tate de autorităţile militare în dome
niul universitar se numără închiderea 
definitivă a facultăţilor de sociologie, 
dc ziaristică şi pedagogie pe întreg te
ritoriul ţării, sub motivul că aici erau 
-redate, între altele, şi cursuri de fi- 
ozofie maTxist-leninistă. Universităţile 

tehnice sínt, de asemenea, închise, stu
denţii şi profesorii lor reprezentáld o 
proporţie considerabilă în  sinul deţi
nuţilor politici şi, totodată, al victi
melor loviturii do stat militare.

In domeniul vieţii economice, se 
semnalează hotărârea juntei militare de 
a devaloriza escudpsul chilian, căruia 
i s-a stabilit o dublă paritat1:: pe p'aţa 
comercială, un dolar valorează 280 de 
es-cudos, iar pe cea financiară — 850, 
în loc de 35Ó de escudos, cât era an
terior.

£

în legă tu ră  
cu „Războiul 

Codului“
Reykjavik 2 - (Agerpres). —• In le

gătură cu notificarea oficială de către 
guvernul britanic a  liotărîrii sale de 
a-şi retrage — începînd de miercuri, 
3 octombrie, ora 15,00 G.M.T. — na
vele militare şi remorcherele de înso
ţire din zona naţională de pescuit a 
Islandei, de 50 de mii'«, premierul is- 
landez, Olafur Johaanesson, a arătat 
ca ţara sa acceptă oferta. Premierul 
Johannesson, a precizat totodată că 
acceptă invitaţia de a se deplasa la 
Londra, la 15 octombrie, pentru tra
tative cu -primul ministru, Edward 
Heath.

DIN TARILE SOCIALISTE

Moscova 2 (Agerpres). — Se a- 
propie de_sfîrşit lucrările de mon
tare a primului bloc energetic de 
la centrala atomoelectrică Bilibi-ns- 
kaia din Peninsula Ciukotka, cea 
mai nordică din lume. Centrala va 
dispune de patru blocuri lînergetice 
cu putere instalată do 12 000 kW 
fiecare.

Avînd în vedere depărtarea şan
tierului de -mijloacele do comunica
ţii obişnuite, toate ansamblurile şi 
subansamblurile centralei au fost 
construite în aşa fel incit să poa
tă fi transportate cu ajutorul eli
copterelor.

Sofia 2 (Agerpres). — Recent, a 
intrat în exploatare linia de video
telefon Sofia-Varna, prima de acest 
fel în R.P. Bulgaria. Convorbirile 
se vor realiza -prin intermediul sta
ţiilor de radio-releu construite între 
cele doua oraşe. întreaga aparatu
ră necesară realizării staţiilor fi
nale (camerele de televiziune, mo
nitoarele şi tolefoanel« speciale cu 
amplificatoare) a fost produsă ' in 
Bulgari-a.

Tirana 2 (Age-ripres). — Institu
tul albanez de studii şi -proiectări 
în domeniul irigaţiilor, în colabo
rare cu specialiştii cooperativelor 
agricole, a finalizat schema de iri
gare a celor 26 de districte ale ţă
rii. Suprafaţa noilor terenuri î» ca
re va pătrunde apa binefăcătoare 
pentru agricultură se va ridica la 
264 000 hectare.

Pentru realizarea celor 264 C00 
d1« hectare irigate a fost prevăzută 
construirea a 730 bazine de acu
mulare şi a 9 000 de kilometri de 
canale de adtrcţiune de diferite di
mensiuni, precum şi străpungerea a 
12 kilometri de tunele.

itorului plan cincinal (1974—1979) in 
domeniul rafinării petrolului.

•  PARTIDELE COMUNISTE DIN 
ŞASE ŢARI ARABE — Iordania, Al
geria, Sudan, Siria, Irak şi Liban — 
a-u lansat apelul de a  se iniţia o cam
panie pentru salvarea vieţii secretaru
lui general al Partidului Comunist di» 
Chile, Luis Corvalan, anunţă un co
municat dat publicităţii d ; cotidianul 
„Al Nidţt“, organ al Partidului Comu
nist Libanez.

•  LA 2 OCTOMBRIE, la Geneva 
a avut loc o nouă întâlnire între de
legaţiile sovietică şi americană în ca
drul tratativelor pe care le duo pri
vind limitarea armamentelor strate
gice.

•  LA BIBLIOTECA DE STAT A 
R.S. CEHE DIN PRAGA a fost inau
gurată, marţi sub auspiciile Academiei 
de ştiinţe a _ R.S. Cehoslovace, expozi
ţia cărţii ştiinţifice româneşti- Ea re
uneşte peste 200 de lucrări apărut« -în 
Editura Academiei Republicii Socialis
te România din domeniul ştiinţelor so
ciale, ale naturii şi tehnicii.

•  CONSILIUL DE CONDUCERE 
AL CONFEDERAŢIEI GENERALE 
A MUNCII DIN ARGENTINA
(C.G.T.) l-a desemnat pe fostul secre
tar general adjunct al C.G.T., actualul 
conducător ai sindicatelor din indus

tria textilă, Adelino Romero, în func
ţia de secretar general al marii orga
nizaţii sindicale, succedîndu-i lui Jose 
Ignacio Rued, asasinat la începutul 
săptămânii, trecute — informează a- 
genţiile’'Reuter şi Franco Presse.

•  LOCALITATEA DODOMA, cu
-o populaţie de 20 000 de locuitori, si
tuată în zonele centrale ale ţării, va 
deveni noua capitală a Tanzaniei — 
a anunţat preşedintele Julius Nyerere.

•  ORGANUL DE PRESA AL PAR
TIDULUI COMUNIST DIN VENE
ZUELA, „Tribuna Popular" publică 
chemarea comuniştilor venezueleni a- 
dresată opiniei _ public« mondiale în 
sprijinul salvării vieţii secretarului ge
neral al Partidului Comunist din Chi
le, Luis Corvalan.

•  GUVERNUL R.P, MONGOLE A 
HOTĂRÎT SA ÎNTRERUPĂ RELA
ŢIILE DIPLOMATICE CU CHILE,
se arată într-o declaraţie difuzată la 
Ulan Bator.

•  PREŞEDINTELE ZAMBIEI, KEN
NETH KAUNDA, A ANUNŢAT DI
ZOLVAREA PARLAMENTULUI ŢA
RII şi organizarea de noi alegeri le
gislative, care vor avea loo probabil 
în luna noiembrie a.c., anunţă agenţia 
M.A.P.

Viitorul Parlament zambian va fi 
format din 125 de deputaţi.
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